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A) Úvod 

Buďme odolní! 

 

Ani rok 2023 nebyl klidným obdobím, pokračující agrese na Ukrajině a ke konci 

roku brutální útok na Izrael opět posílily v médiích často skloňovanou rozdělenost 

společnosti, potažmo celých států a národů. Mohlo by se nám zdát, že v nebývalé 

míře dochází k narušení křehké rovnováhy světa, společenské i přírodní.  

Z pohledu knihovny se můžeme ptát, zda může sehrát klíčovou roli při budování 

odolnosti komunit vůči těmto různým narušením a katastrofám, ať už jde o přírodní 

události, občanské nepokoje nebo další ekonomické a společenské výzvy. Tra-

diční role knihovny jako důvěryhodného centra komunity vytváří jedinečnou pozici 

pro propojování lidí, sdílení informací a budování porozumění, respektu a empatie 

mezi obyvateli. Knihovna by měla začlenit odolnost jako své základní poslání a za-

měřit se na posilování sociální soudržnosti. Měla by hrát roli svolavatele či mode-

rátora při spojování lidí a nalézání společných řešení nejen místních problémů. 

Nelehkým úkolem pro knihovnu bude to, jak v této roli obstát bez ztráty výše zmí-

něné důvěryhodnosti. Angažováním se ve společensky citlivých tématech se totiž 

knihovna dostává do stále většího počtu střetů se stejně rostoucím počtem skupin 

zabalených převážně do svých názorových bublin. Zejména ve světě sociálních 

sítí se tyto bubliny projevují vysokou mírou konfirmačního zkreslení, které často 

žádný dialog nepřipouští. Snahy knihovny přenášet ověřené informace do společ-

nosti nebo moderovat dialog se pak někdy podobají pověstnému boji s větrnými 

mlýny. Bylo by ale chybou tento boj předem vzdávat. 

Děkuji všem zaměstnancům, našim uživatelům i dalším partnerům naší knihovny, 

že se můžeme do budoucna pustit do výše uvedené výzvy. 

 

 

 

  Mgr. Daniel Bechný 

  ředitel SVK PK 
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B) Hodnocení odborné činnosti – knihovnické

Po epidemických letech jsme se v roce 2023 mohli v naší knihovně opět doslova 
plně nadechnout. V tom nám pomohla i poslední etapa v přechodu na nově zave-
dený samoobslužný automatizovaný systém půjčování a vracení knihovních doku-
mentů. Ta si vyžádala provést od počátku roku nezbytnou optimalizaci v proce-
sech oddělení absenčních služeb a oddělení ochrany a expedice knihovního 
fondu, která byla provedena jejich sloučením a změnou pracovní náplně dotče-
ných zaměstnanců. Díky dobré přípravě se řízená změna uskutečnila velmi hladce 
a změnu ocenili jistě i naši uživatelé, jejichž návštěvnost vzrostla na 58 235.  
Nárůst jsme také zaznamenali v počtu evidovaných čtenářů, kterých bylo ke konci 
roku 8 741.  

Počet dokumentů ve fondu SVK PK vzrostl na 2 054 129 jednotek, přičemž přírůs-
tek knihovního fondu se ve sledovaném roce ustálil na číslovce 16 919. Mezi zají-
mavé akvizice lze jistě zařadit nákup knih z majetku Jana Kastnera a samozřejmě 
pak jedinečného tisku Husovy Postylly vydané roku 1564. 

Služby pro návštěvníky jsme rozšířili o nové vzdělávací programy. Pozitivní ohlasy 
dostáváme na semináře uskutečněné v rámci projektu Digitální odysea, během 
nichž se senioři věkové kategorie 65+ učili práci s chytrými mobily a tablety. Ote-
vřeli jsme se také spolupráci s Národním pedagogickým institutem, která se za-
měří na další možnosti vzdělávání v knihovnách, tentokrát v užší spolupráci se 
školami. 

Vedle zaběhlých knihovních služeb jsme se zaměřili i na vzdělávací a kulturní 
akce pro širokou veřejnost, tedy i těch uživatelů, kteří u nás nejsou registrováni, 
a přesto hledají ve svém okolí kvalitní kulturní vyžití. V tomto duchu jsme realizo-
vali 53 kulturních a 13 vzdělávacích akcí pro veřejnost. Vzdělávacích akcí se zú-
častnilo 516, kulturních akcí pak rekordních 6 090 osob. To se podařilo především 
díky spojení s Krajským ředitelstvím policie Plzeňského kraje nad projektem  
#plzeňskézločiny. Jedná se o doposud nejnavštěvovanější akci knihovny a celore-
publikový unikát – díky němu jsme měli desítky výstupů v mediích včetně celostát-
ních, navázali jsme spolupráci s plzenskavstupenka.cz, protože zvládnout množ-
ství zájemců si již vyžádalo vhodné technické řešení. Součástí této akce se stala 
i podpora nadace pro oběti útoku kyselinou Burn Fighters a na speciální před-
nášce se vybralo přes 30 tisíc korun. Šek byl nadaci předán na slavnostním zá-
věru festivalu Finále zástupci SVK PK a PČR. Lze konstatovat, že i díky celé akci 
se spoluautor přednášek František Müller rozhodl vydat některé případy v knize 
Skutečné zločiny na Plzeňsku. Rostoucí zájem o akce připravované SVK PK se 
projevují i na stále rostoucím počtu sledujících sociálních sítí i na odběru novinek, 
který je nově zajištěn přes službu externího dodavatele v souladu s GDPR. 

V roce 2023 jsme zahájili pilotní projekt rezidenčních pobytů ve SVK PK a prvním 
rezidentem je Pål Veiden, sociolog působící na Metropolitní univerzitě v Oslu spe-
cializující se na sociologickou teorii ve vztahu k aktuálním společenským problé-
mům s hlubokým zájmem o region střední Evropy a život členů Pražského 
kruhu. Ve spolupráci s Židovským muzeem v Praze jsme následně realizovali pro-
jekt digitalizace archivních materiálů Oskara Bauma, jehož záměrem je zviditelnit 
osobnost Oskara Bauma nejen plzeňské veřejnosti. Výstupem byly přednášky 
o Oskaru Baumovi a také fyzická a online výstava.

https://svkpk.cz/projekty/digitalni-odysea/
https://svkpk.cz/projekty/rok-oskara-bauma/
https://svkpk.cz/vystavy-online/oskar-baum/
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Výstavní činnost v Galerii Evropského domu SVK PK se obnovila až ve druhé po-
lovině roku 2023 poté, co byly odstraněny následky havárie v zadním traktu oddě-
lení zahraničních knihoven. Galerie se tak poprvé zúčastnila i Víkendu otevřených 
ateliérů a kromě plánovaných výstav probíhal v galerii i doprovodný program a kul-
turní akce všech zahraničních knihoven.  
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1 Propagace a marketing 

 

Propagace online 

Průběžně byly aktualizovány webové stránky především v sekcích aktualit, kalen-
dáře akcí a kontaktů. Rozšíření nabídky služeb či vyhlášení výběrových řízení byla 
avizována na home page formou graficky ztvárněných bannerů. Připravované 
akce byly propagovány prostřednictvím elektronických pozvánek, webu, sociálních 
sítí, plakátů, newsletteru, informačních letáků, které grafik autorsky navrhoval 
a graficky realizoval, anebo prováděl korektury a retuše materiálů dodaných. 
Změny v provozu knihovny a online katalogu byly včas avizovány, na hlavní 
stránce byly oznamovány též informace o prodeji vyřazeného fondu, nabídce on-
line služeb apod.; administrační systém webu byl včas nastaven na automatické 
přepnutí zobrazení změn provozních dob všech oddělení (léto, Vánoce). Materiály 
odborných oddělení a základní dokumenty knihovny byly zveřejňovány a průběžně 
aktualizovány formou souborů ke stažení (prezentace, soupisy rešerší a nabídek 
z fondu, rozvrhy výuky a termíny zkoušek, materiály pro výkon regionálních 
funkcí). Médiím poskytujeme vyžádané grafické materiály, tiskové zprávy a foto-
grafie z našich akcí či služeb. Podle požadavků vedoucích oddělení byla průběžně 
aktualizována data webu (nabídky databází, elektronických informačních zdrojů, 
periodik digitálních knihoven, …). PR oddělení také spravuje všechny dotazy a při-
pomínky přes formulář webových stránek a odpovídá uživatelům do několika hodin 
od zadání požadavku. Specifické požadavky jsou předávány vedoucím oddělení 
OAS, případně OPS. 

Na Facebooku jsou aktivně spravovány stránky Studijní a vědecká knihovna Pl-
zeňského kraje, skupina Literární akce, na Twitteru SVK PK, na Youtube kanál 
SVK PK, Instagram a LinkedIn. 

V současnosti má oddělení propagace a marketingu 4 zaměstnance, tj. 3,75 úvaz-
ku. 

  

Grafika, sazba, publikace 

V jednotném vizuálním stylu byly aktualizovány grafické předlohy různých šablon 
dle požadavků. Dle potřeb organizace byly v jednotném stylu navrhovány její další 
dokumenty. K Roční zprávě byly sestaveny tabulky statistických ukazatelů a pro-
vedena sazba celého dokumentu, po schválení zřizovatelem byl dokument vysta-
ven online.  

Dodané plakáty byly dle požadavků retušovány či přesázeny do žádaných formátů 
až do velikosti A0. Podle potřeby byly prováděny jazykové korektury (tiskové 
zprávy, propagační materiály k akcím, Roční zpráva a Plán hlavních úkolů organi-
zace, dodané pozvánky, popisky a materiály k výstavám), skeny interních doku-
mentů byly dle požadavků korigovány a graficky upravovány dle potřeb sazby. 
Pravidelně byla zhotovována fotodokumentace všech pořádaných akcí (před-
nášky, výstavy, vernisáže) či částí budovy pro prezentační účely. Na pracovišti 
jsou archivovány též všechny externě dodané fotodokumentace. Průběžně byla 
poskytována metodická pomoc ostatním oddělením, z dodaných dat vytvářeny 
prezentace pro konference a semináře. Průběžně probíhala kontrola a obnova po-
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škozených informačních materiálů v budově. Vizuály jednotlivých produktů k pro-
pagaci jsou v jednotném stylu signifikantním pro SVK PK; v měsících běžného 
provozu vydáváme tištěný měsíční program v několika formátech.  

 

Public relations 

Oddělení propagace a marketingu mělo v roce 2023 za cíl pokračovat v udržování 
kladných postojů veřejnosti ke knihovně a zvýšit zájem o ni ze strany uživatelů 
současných i potenciálních. Public relations neboli vztahy s veřejností jsou funkcí 
managementu vycházející z dlouhodobé strategie knihovny. Zaměření PR zahrno-
valo různé cílové skupiny: uživatele, vlastní zaměstnance, dodavatele, úřady, 
místní obyvatelstvo, sdělovací prostředky aj. Mezi další úkoly oddělení patřilo 
zejména vytvářet identitu knihovny a marketing událostí (kulturní, vzdělávací 
a společenské akce). Cílem budování firemní kultury bylo identifikovat knihovníky 
s knihovnou, s tím, co dělá, kam směřuje. Oddělení propagace a marketingu konti-
nuálně pracovalo na posílení interní kultury instituce, podařilo se nastartovat ote-
vřenou komunikaci, týmovou spolupráci a rozvoj zaměstnanců. 

 
Komunikační kanály: 

▪ tiskoviny (nástěnky, letáky, manuály, výroční zprávy, měsíční přehledy kul-
turních akcí) 

▪ elektronické (newsletter, sociální sítě) 

▪ prostředky zpětné vazby (možnost osobního setkání s pracovníky PR podle 
potřeb zaměstnanců) 

▪ zaměstnanecká setkání – vánoční večírek 

▪ za rok 2023 navštívilo webové stránky 122 082 čtenářů, na Facebooku 
máme 4 417 sledujících, na Instagramu 1 051 a na Twitteru 316 

  

Kulturní management 

V hlavní budově oddělení propagace a marketingu v roce 2023 realizovalo 53 kul-
turních a 13 vzdělávacích akcí pro veřejnost. Vzdělávacích akcí se zúčastnilo 
516 osob, kulturních akcí 6 090 osob. 

Pokračovali jsme v projektu knižních výročí, v jehož rámci představujeme zásadní 
literární díla v podobě krátkých animací vystihujících děj, významná výročí autorů 
a autorek. Zároveň jsme začali na sociálních sítích pravidelně upozorňovat na 
službu Kramerius, primárně prostřednictvím zajímavých či úsměvných zpráv ze 
starších plzeňských novin, které jsou digitalizované a přístupné čtenářům. 

V lednu proběhla výstava ukrajinských protiválečných plakátů studentů z Kyjeva, 
která se setkala s ohlasem nejen veřejnosti ale i médií. Doplnila ji přednáška histo-
rika Miroslava Breitfeldera a fotografky Majdy Slámové.  

V lednu roku 2023 uběhlo 140 let od narození významného německy píšícího spi-
sovatele, člena tzv. Pražského kruhu, ale také zapomenutého plzeňského rodáka 
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Oskara Bauma. Při příležitosti tohoto významného výročí jsme ve spolupráci s Ži-
dovským muzeem v Praze realizovali projekt digitalizace archivních materiálů Os-
kara Bauma. Součástí projektu byla odborná rezidentura, jejímž záměrem je zvidi-
telnit osobnost Oskara Bauma nejen plzeňské veřejnosti. Výstupem byly před-
nášky o Oskaru Baumovi a také fyzická a online výstava. 

V únoru jsme společně s Krajským ředitelstvím policie Plzeňského kraje  
odstartovali projekt #plzeňskézločiny, jedná se o doposud nejnavštěvovanější  
akci knihovny a celorepublikový unikát – díky němu jsme měli desítky výstupů 
v médiích, včetně celostátních, navázali jsme spolupráci s plzenskavstupenka.cz, 
neboť zájem o akci byl obrovský (cca 450 vstupenek je zarezervováno do jedné 
minuty, častěji kolem třiceti sekund). Dvojice kriminalistů Michaela Nosková 
a František Müller přednášela o regionálních případech, na kterých pracovali, 
v knihovně opakovaně (celkem 13x), vždy dva dny po sobě, s návštěvností cca 
500 lidí za oba dny. Po technické stránce na akci spolupracujeme s filmovým festi-
valem Finále, společně jsme se rozhodli podpořit nadaci oběti útoku kyselinou 
Burn Fighters a na speciální přednášce se vybralo přes 30 tisíc korun. Šek byl pře-
dán na slavnostním závěru festivalu Finále zástupci SVK PK a PČR. Součástí 
podzimního programu byl i křest knihy Skutečné zločiny na Plzeňsku (vydal Al-
batros), která vznikla po úspěchu přednášek, jejím autorem je kpt. František 
Müller. Pro velký zájem (náklad byl 7 000 kusů) se chystá dotisk, kniha byla ve 
spolupráci s Albatrosem a SVK PK představena na literárním festivalu Svět knihy 
2023.  

Součástí Smetanovských dnů se opět stala naše autorská výstava Na cestě, která 
byla převedena i do online podoby.  

Na podzim jsme spolupracovali s Pamětí národa Plzeňského kraje na sérii debat 
(Jiří Padevět, Erik Tabery a Markéta Lukášková) věnované současným tématům. 

Pokračovali jsme ve výstavní činnosti, v hlavní budově SVK PK byla k vidění na-
příklad výstava světoznámého fotografa ČTK Romana Vondrouše. Ke konci roku 
začala výstava fotografa Miroslava Chaloupky, rovněž fotografa ČTK, mapující vý-
znamné události v regionu.  

Pokračovali jsme v cyklech #potkejautora, sérii pravidelných setkání se spisova-
teli. V knihovně se představila například držitelka Státní ceny za literaturu Kateřina 
Tučková, oceňovaná autorka Petra Klabouchová, autor bestsellerů František Kot-
leta a další. Pokračoval také cestovatelský cyklus #křížemkrážem. 

Organizačně nejnáročnější akcí roku 2023 byla Noc literatury, kdy na běžně nedo-
stupných místech města četlo 6 osobností 6 textů současných evropských autorů. 
Akci koordinovali 3 pracovníci PR, 14 pracovníků jednotlivých stanovišť a 10 dob-
rovolníků. Literární ukázky interpretovali známí herci z krimiseriálů (např. Vasil Fri-
drich, Martin Finger) a návštěvnost se zásadně zvedla – nejnavštěvovanější místo, 
kůr katedrály sv. Bartoloměje, navštívilo 260 lidí, půdu SVK PK pak 240.  
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2 Oddělení vzdělávání a organizace knihovnictví 

 

V oddělení vzdělávání a organizace knihovnictví (OVOK) došlo během roku 2023 
k personální změně. K 1. 8. do oddělení nastoupila Bc. Markéta Mašátová, která 
byla pověřena organizací vzdělávacích akcí pro veřejnost. Svou vzdělávací čin-
nost zaměřila především na organizaci a lektorování seminářů Digitální odysea, 
během nichž se senioři věkové kategorie 65+ učili práci s chytrými mobily a tab-
lety. V období září–prosinec 2023 bylo v rámci tohoto projektu uspořádáno 8 semi-
nářů a 19 individuálních konzultací, na nichž bylo proškoleno celkem 102 účast-
níků. Kromě akcí pro seniory byly uspořádány také dvě vzdělávací akce pro širší 
veřejnost, které se týkaly mediální gramotnosti (Zdravý selský rozum pro dobu in-
formační, Jak na internetu nenaletět kachnám). Těchto akcí se zúčastnilo celkem 
22 osob.  

Metodičky OVOK (Ing. Petrovičová a Mgr. Krausová) řešily především úkoly a po-
vinnosti vyplývající ze zákona č. 257/2001 Sb., který krajským knihovnám ukládá 
povinnost zabezpečovat koordinaci a plnění regionálních funkcí (dále jen RF) 
v kraji, a dále úkoly a povinnosti vyplývající z požadavků Knihovnického institutu 
Národní knihovny ČR a odboru kultury Krajského úřadu Plzeňského kraje. Vedle 
koordinační, metodické a poradenské činnosti se věnovaly také organizaci vzdělá-
vacích kurzů pro knihovníky. 

Výkonem RF v Plzeňském kraji bylo v roce 2023 smluvně pověřeno 16 knihoven, 
které zabezpečovaly činnost 468 obsluhovaných knihoven s nárokem na dotaci 
z prostředků kraje. V roce 2023 činily tyto prostředky 8 800 000 Kč. Mezi jednotlivé 
pověřené knihovny byly přerozděleny dle počtu obsluhovaných knihoven jednotli-
vých metodických oblastí. Oproti roku 2022 došlo k navýšení této dotace 
o 800 000 Kč. 

Dle Plánu hlavních úkolů na rok 2023 byly průběžně prováděny kontroly nakládání 
s finančními prostředky z dotace na výkon RF. Začátkem roku bylo znovu kom-
plexně překontrolováno vyúčtování dotace na základě předložených účetních do-
kladů ze všech 16 pověřených knihoven a byly zpracovávány výkazy RF jednotli-
vých knihoven do souhrnných výkazů o financování a výkonu. Následně byla zpra-
cována Roční zpráva o výkonu regionálních funkcí za rok 2022 pro poskytovatele 
dotace. Zpráva byla rovněž předána Národní knihovně ČR a byla zveřejněna v ter-
mínu do 31. 3. 2023 na webových stránkách SVK PK (viz https://svkpk.cz/ 
wp-content/uploads/2023/03/Rocni-zprava-RF-za-2022-web.pdf). 

V roce 2023 se uskutečnily 4 porady zástupců pověřených knihoven, na které byli 
přizváni také zástupci odboru kultury Krajského úřadu Plzeňského kraje a další 
hosté. Všechny porady proběhly prezenčně v budově SVK PK, a to ve dnech 
30. 3., 8. 6., 21. 9. a 7. 12. Na březnovou poradu byl pozván PhDr. Vít Richter,  
ředitel Knihovnického institutu, který pohovořil o stavu využívání regionálních auto-
matizovaných systémů v Plzeňském kraji a o nejčastějších chybách při podávání 
projektů z VISK 3. Na poradu konanou 8. 6. byla v rámci plánované spolupráce 
s Národním pedagogickým institutem (dále jen NPI) přizvána vedoucí krajské  
pobočky NPI Mgr. Pavla Chocholová, aby představila činnost NPI a aby byly pro-
jednány případné možnosti spolupráce knihoven a škol. Mgr. Chocholová se ná-
sledně zúčastnila i zářijové porady, aby představila výsledky průzkumu o vzájem-
ných očekáváních obou stran.  

https://svkpk.cz/wp-content/uploads/2023/03/Rocni-zprava-RF-za-2022-web.pdf
https://svkpk.cz/wp-content/uploads/2023/03/Rocni-zprava-RF-za-2022-web.pdf
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V průběhu roku se pracovnice OVOK zúčastnily také několika pracovních cest, 
které souvisely s pracovní náplní oddělení (konference Knihovny současnosti 
2023, 43. jednání SDRUK pro regionální funkce, jednání SKIP Sekce veřejných 
knihoven, zastupování SVK PK při návštěvě hodnotitelské komise soutěže  
Knihovna roku) nebo se spoluprací s dalšími subjekty zaměřenými na vzdělávání 
(NPI, Nadace OSF). Metodické návštěvy ze strany OVOK v pověřených a obslu-
hovaných knihovnách byly účelově zaměřeny na výkon RF, na kontrolní činnost 
související s využitím krajské dotace na výkon RF a na přípravu knihoven do obo-
rových soutěží. V soutěži Knihovna roku reprezentovala kraj Místní knihovna Ty-
mákov, v soutěži Městská knihovna roku Městská knihovna Kralovice. 

V rámci hlavních úkolů OVOK se pracovnice zabývaly také konzultacemi ke statis-
tice výkonů knihoven a kontrolami statistických výkazů a sumářů Kult (MK) 12-01 
za jednotlivé zpravodajské jednotky. Výsledné údaje byly po opravách zpracovány 
v podobě celokrajských sumářů a s komentářem v termínu odeslány NIPOS MK 
ČR. Výsledky posloužily jako podklad pro vydání materiálu Přehled činnosti veřej-
ných knihoven v Plzeňském kraji v roce 2022 (https://svkpk.cz/wp-
content/uploads/2023/12/Přehled-činnosti-verejnych-knihoven2022-web.pdf). 
Všechny statistické údaje byly po celý rok k dispozici a sloužily jako podklad pro 
další práci oddělení, k analytické činnosti pro kraj i k porovnání výsledků v rámci 
celé republiky (RF, benchmarking knihoven, standardy VKIS).  

Oddělení podalo žádost o grant v programu Ministerstva kultury ČR VISK 2 Mimo-
školní vzdělávání knihovníků. Knihovně byly přiděleny finanční prostředky ve výši 
35 000 Kč na projekt Vzdělávání pracovníků knihoven Plzeňského kraje v roce 
2023. Cílem projektu bylo získávání či prohlubování znalostí pracovníků veřejných 
knihoven v oblasti informačních a komunikačních technologií a celkové rozšiřování 
jejich profesních kompetencí. V rámci projektu se uskutečnilo 9 kurzů (z toho dva 
dvoudenní) v celkovém rozsahu 52 vyučovacích hodin, přičemž z dotace bylo hra-
zeno 50 hodin výuky, 2 hodiny byly hrazeny z rozpočtu SVK PK. Všechny kurzy 
proběhly prezenčně. Kurzů se zúčastnilo celkem 132 knihovníků.  

Mimo VISK 2 byly pro knihovníky uspořádány další 4 vzdělávací kurzy či semináře 
(Základy Wikipedie pro knihovníky, Grafický program Canva, Jak správně prezen-
tovat: verbální i neverbální komunikace v praxi, Informační setkání k projektu Bo-
okstart). Těchto vzdělávacích akcí se zúčastnilo 42 knihovníků. 

Metodičky OVOK se účastnily mimo jiné také kontrolní činnosti SVK PK, práce 
v odborných komisích, např. sekce SKIP pro vzdělávání a sekce veřejných kniho-
ven, podílely se na činnosti sekce SDRUK pro regionální funkce, na činnosti regio-
nální organizace SKIP. Oddělení dlouhodobě spravuje příruční knihovnu odborné 
knihovnické literatury, dokumenty jsou dle požadavků zpřístupňovány prezenční 
formou ve všeobecné studovně. Ing. Petrovičová zajišťovala po celý rok správu 
spisovny.  

 

 

https://svkpk.cz/wp-content/uploads/2023/12/Přehled-činnosti-verejnych-knihoven2022-web.pdf
https://svkpk.cz/wp-content/uploads/2023/12/Přehled-činnosti-verejnych-knihoven2022-web.pdf
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3 Oddělení doplňování a zpracování knihovních fondů 

 

Plnění základních činností 

Zpracování dokumentů je prováděno v AKS Aleph500 v22. Bibliografické zá-
znamy, zpracované dle RDA ve formátu MARC21, jsou pravidelně poskytovány do 
Souborného katalogu ČR, denně od pondělí do soboty službou OAI-PMH. Katalo-
gizační pravidla AACR2R jsou nadále užívána pouze pro retrokonverzi bibliogra-
fických záznamů z lístkového katalogu.  

V rámci oddělení proběhl grant: VISK5 Rekatalogizace knihovního fondu, v rámci 
projektu bylo zpracováno 1 599 záznamů metodou rekatalogizace, zaměřený na 
dokumenty sign. 91… obsahující vysokoškolská skripta, příručky, brožury, infor-
mační a jubilejní publikace domácí i zahraniční provenience. A dále VISK9/II Har-
monizace lokálních autorit. Za přispění grantu bylo za rok 2023 zharmonizováno 
7 678 jmenných (personálních) autorit v databázi knih a ostatních druhů doku-
mentů při 300 odpracovaných hodinách. 

Nově získané tituly byly zpracovávány průběžně, zároveň s nově získanými doku-
menty jsou nadále průběžně zpracovány dokumenty knihovny Exodus. Z personál-
ních důvodů bylo zpomaleno věcné i jmenné zpracování dokumentů. 

Činnost 
 

plán 
 

plnění 
 

% 

jmenná katalogizace 10 000 9 914 99,1 

systematická katalogizace 10 000 9 971 99,7 

předmětová katalogizace 9 000 8 042 89,4 

retrokonverze 5 000 8 965 179 

rekatalogizace 3 000 2 001 66,7 

 

Návrhy 
autorit 

osobní korporativní geografické opravy jm. autorit 

2023 917 213 16 251 

 

 

Plánovaný přírůstek knihovního fondu byl splněn na 99 %, celkem bylo do fondu 
zapsáno 16 919 dokumentů. Z toho 699 povinných výtisků monografií a 30 povin-
ných výtisků dalších dokumentů, periodika vyjímaje. V rámci projektu Česká  
knihovna 2023 obdržela knihovna do fondu k 31. 12. 2023 celkem 12 z 16 titulů 
ze základní objednávky a 3 tituly z rezervního výběru. Tituly objednané v rámci 
projektu Cizojazyčná literatura 2022, dodané v prvním pololetí roku 2023, činily 
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1 titul ze základní objednávky a 11 titulů z rezervy. Z projektu Cizojazyčná litera-
tura 2023 bylo do přírůstku roku 2023 zapsáno 10 ze 48 titulů základní objed-
návky. Z rezervních titulů byly dodány a zapsány do přírůstku 4 ze 66 vybraných. 
Pokračuje zpracování knihovny sdružení Exodus, ke 31. 12. 2023 byly zapsány 
dokumenty k signatuře 20F9866. 

Objednávky jsou kumulovány u velkých dodavatelů (Pemic, Kosmas, OPA, Euro-
media). Knihkupci a nakladatelé ve městě (Dobrovský, Oxford Bookshop, Starý 
Most, nakl. Fraus atd.) jsou oslovováni v případě zajišťování speciálního tematic-
kého profilu literatury, zejména regionálních titulů. Právnická literatura je převážně 
nakupována přímo u nakladatelů z důvodů výhodnějších rabatů a malé dostup-
nosti ve velkoobchodní síti. Neprodejné publikace z univerzitních nakladatelství 
jsou získávány z vybraných univerzit na základě trvalé objednávky. Podrobně je 
sledována regionální produkce a průběžně i zpětně doplňována do fondu, a to 
i z odpisů jiných knihoven. Objednávky jsou u hlavních dodavatelů kumulovány za 
účelem snížení počtu faktur a zasílány Nákupní komisi ke schválení.  

V rámci ankety na doplnění knihovního fondu i mimo ni zaslali čtenáři i zaměst-
nanci knihovny 49 podnětů na celkem 49 titulů. Z navrhovaných titulů bylo 43 za-
koupeno nebo objednáno. Ostatní navrhované tituly nebyly zakoupeny pro nedo-
stupnost na trhu, nevhodnost pro fond nebo duplicitu. 

Dne 29. března 2023 byla podepsána smlouva o dílo k zakázce na vazby roku 
2023. Zakázka v hodnotě 400 000 Kč s DPH, byla rozdělena na čtyři dílčí do-
dávky. Ukončena byla v dohodnutém termínu. Opravy vazeb z poslední dodávky 
byly provedeny, předány v průběhu ledna 2024. Svázáno bylo 175 svazků novin 
šitou vazbou. Celkem bylo svázáno 780 svazků časopisů, z toho 152 malého for-
mátu a 628 velkého formátu. Zakázku zpracovalo Knihařství a rámařství u Sobotů 
se sídlem v Lokti.  

 

Číselné ukazatele přírůstku v roce 2023 

1. Stav knihovního fondu k 31.12.2023 2 054 129 

z toho knih a periodik 1 190 516 

speciálních dokumentů 863 613 

     hudebniny 35 340 

     CD a gramodesky 15 314 

     videokazety 328 

     audiokazety 2 494 

     CD ROM 7 094 

     patenty 571 098 

     normy 158 126 
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     mikrofilmy 878 

     mikrokopie 69 245 

     DVD 3 375 

     Exlibris 321 

2. Přírůstek knihovního fondu 16 919 

z toho knih a periodik 16 130 

speciálních dokumentů 789 

     hudebniny 139 

     CD a gramodesky 289 

     videokazety 0 

     audiokazety 0 

     CD ROM 8 

     patenty 0 

     normy 0 

     mikrofilmy 0 

     mikrokopie 0 

     DVD 32 

     Exlibris 321 

2a. Přírůstek pro Anglickou knihovnu 338 

2b. Přírůstek pro Německou knihovnu 158 

2c. Přírůstek pro Rakouskou knihovnu 83 

2d. Přírůstek pro Románskou knihovnu 599 

2e. Přírůstek pro Knihovnu pro nevidomé 220 

3. Úbytek knihovního fondu 2 585 

z toho knih a periodik 2 511 
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speciálních dokumentů 74 

4. Počet získaných titulů dokumentů 15 963 

5. Mezinárodní výměna celkem 104 

MV do fondu SVK PK 41 

MV z fondu SVK PK 63 

6. Signování 13 847 

7. Počet zpracovaných svazků periodik 2 303 

8. Počet docházejících titulů periodik 3 630 

zpracováváno titulů 3 630 

zahraniční periodika 34 

 

 

Rozdělení přidělených finančních prostředků 2023 do rozpočtů: 
 

Rozpočet 2023 Počáteční přidělení Kč Vyčerpáno Kč 

Monografie 2 768 073,50 Kč 3 141 656,02 Kč 

Databáze zahraniční 650 000,00 Kč 563 864,73 Kč 

Databáze české 80 000,00 Kč 79 066,40 Kč 

Periodika zahraniční 108 706,50 Kč 108 706,50 Kč 

Periodika česká 90 000,00 Kč 87 772,82 Kč 

Hudebniny 70 000,00 Kč 35 878,13 Kč 

CD 40 000,00 Kč 14 996,45 Kč 

DVD 1 000,00 Kč 0,00 Kč 

CD-ROM 1 000,00 Kč 120,00 Kč 

Dary + PV 500,00 Kč 254,00 Kč 

Knihovna pro nevidomé 25 000,00 Kč 58 300,45 Kč 

Zahraniční knihovny 150 000,00 Kč 133 610,00 Kč 

Mezinárodní výměna 1 000,00 Kč 0,00 Kč 

Knižní vazby periodik 400 000,00 Kč 373 016,00 Kč 

Přidělené prostředky celkem 5 140 800,00 Kč 4 597 241,50 Kč 

Rozdíl  543 558,50 Kč 
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Na nákup knihovního fondu a vazby bylo v roce 2023 příkazem ředitele ze dne 
15. 2. 2023 přiděleno 4 400 000 Kč. Částka vyhrazená na vazbu periodik činila 
400 000 Kč. Z celkové částky na nákup knihovního fondu byla vyhrazena částka 
100 000 Kč na nákup dokumentů oddělení zahraničních knihoven. Ke 24. 11. 
2023 byl rozpočet účelově navýšen o 250 000 Kč na nákup knihovny Jana Kast-
nera a o 490 800 Kč na nákup historických knižních fondů.  

 

Plnění úkolů spolupráce a vzdělávání 

Knihovna nadále přispívala do celostátního projektu Kooperativní tvorba a využí-
vání souborů národních autorit. Spolupráce s NK ČR pokračuje formou denního 
zasílání (po–so) bibliografických záznamů do Souborného katalogu ČR prostřed-
nictvím protokolu OAI PMH a sdílením informací při získávání povinných výtisků 
monografií a periodik. V roce 2023 proběhla pravidelná setkání pracovní skupiny 
akvizice a bienální Akviziční seminář.  

Pokračuje mezinárodní výměna se stávajícími partnerskými knihovnami a příleži-
tostně také českými organizacemi. Celkem bylo od zahraničních partnerů do fondu 
přijato 41 dokumentů a partnerským knihovnám zasláno 63 dokumentů. 

Proběhla aktualizace odběru zahraničních periodik v Souborném katalogu ČR, 
NLK a VPK. Na rok 2024 bylo prodlouženo předplatné zahraničních periodik ve 
stejném složení jako v loňském roce. Počet titulů získaných mezinárodní výměnou 
se nezměnil.  

Ve spolupráci s oddělením absenčních služeb nadále probíhají pravidelné kontroly 
jednotek se statusem „ve zpracování“. Na základě podnětů pracovníků volného 
výběru knih proběhla kontrola části třídníků volného výběru a pravidel pro umisťo-
vání beletrie do fondu volného výběru knih. 

 
 
 

4 Pracoviště revize a retrokonverze knihovních fondů 

 

Protokol o revizi knihovních fondů za rok 2022 a plán revize na rok 2023 byly v ter-
mínu odevzdány.  

 

Revize ve skladech 
 

1. Plánované signatury a sbírky stav ke 31. 12. 2023 

147 015–151 000 

31A52 001–31A99 999 

392A23 596–392A40000 

148 913 (47,6 %) 

31A99 999 (100 %) 

--- 
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2. Revize volného výběru knih  

Naučná literatura (třídy 0, 1, 2, 8, 9, beletrie)  24 426 k. j. 

3. Revize dílčích fondů a příručních knihoven  

(CIT, SPEC, STUD, RED, EKO, REG, HIST, REV 9 797 k. j. 

4. Revize zahraničních knihoven 13 705 k. j.  

(ANGL)  

5. Revize v rámci rekatalogizace  

917 284–918 900 918 900 (88,3 %) 

6. Superrevize 787 k. j. 

  

7. Revize patentů  

12 701–24 300 k. j (158,9 %) 

 

 

Celkem ke 31. 12. 2023 bylo zrevidováno 134 677 knihovních jednotek (99,8 %), 
což je o 323 knihovních jednotek méně než plánovaný počet. K nedodržení plánu 
revize došlo z důvodu neprovedené revize velkých skript 392A – revize signatury 
31A… trvala déle, než byl předpoklad.  

Revize byla prováděna elektronicky v AKS ALEPH500, klasicky byla prováděna 
revize patentů. Vstupní součástí revize bylo ukládání jednotek a v některých přípa-
dech i lepení čárových kódů. Revizi zajišťovali členové revizní komise jmenovaní 
Příkazem ředitele č. P-5/2023 k provádění revizních prací na knihovním fondu 
SVK PK a pověření pracovníci jednotlivých oddělení, kteří pracují na rekatalogi-
zaci knihovních fondů a správci příručních knihoven. Revizní komise se osobně 
nesešla, revize konkrétních úseků fondu se řešila přímo s pověřenými pracovníky. 

Revize 2022 přešla plynule do roku 2023 v návaznosti na revidované signatury. 
Pro revizi roku 2023 byla otevřena nová signatura 31A...  

Pokračovalo retrospektivní zpracování bibliografických záznamů signaturních řad 
92… a 11…, na kterém se podílejí pracovnice revize a retrokonverze společně 
s pracovníky oddělení doplňování a zpracování knihovních fondů. Ke 31. 12. 2023 
je stav 929 816 a 171 578. Při retrospektivním zpracování bibliografických zá-
znamů jsou také doplňovány údaje o regionalitě. Bibliografické záznamy byly také 
opravovány, doplňovány a zpřístupňovány v Souborném katalogu ČR. V signatur-
ních řadě 911... byly v případě chybějících bibliografických údajů doplněny též re-
vizní záznamy a v rámci kontroly doplněny chybějící údaje o jednotkách, odpisech 
a pravděpodobných ztrátách. 
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Byly zrevidovány příruční knihovny CIT, STUD, SPEC a služební příruční knihovny 
RED, EKO, REG, REV, HIST. V rámci oddělení zahraničních knihoven byla prove-
dena revize Anglické knihovny.  

Revize patentů byla prováděna pracovnicemi pracoviště revize a retrokonverze 
knihovních fondů. Bylo zrevidováno 11 600 patentů.  

K revizi revizním zařízením (revizní pistolí) všeobecné studovny, speciální stu-
dovny a volného výběru knih proběhla domluva buď osobně nebo přes e-mail. Re-
vize byla zajištěna pracovnicemi oddělení prezenčních služeb, oddělení absenč-
ních služeb a pracoviště revize a retrokonverze knihovních fondů. Byly také revi-
dovány vypůjčené jednotky z volného výběru knih označené statusem RE (revize). 

V prosinci proběhla superrevize knihovního fondu SVK PK. V superrevizi se na-
lezly 4 knihovní jednotky, nenalezených bylo 787. Jednotky nenalezené při super-
revizi byly navrženy na odpis z fondu SVK PK. 

5 Oddělení absenčních služeb 

Plnění číselných ukazatelů činnosti (dle statistických údajů za rok 2023) 

Registrace čtenářů 

V průběhu roku 2023 bylo provedeno celkem 3 651 nových registrací (vč. jedno-
rázových a kolektivních registrací) a dalších 4 820 uživatelů si prodloužilo platnost 
svého čtenářského průkazu. Registrace uživatelů knihovny se provádí jak na prů-
kazy SVK PK s čárovým kódem, tak na Plzeňské karty vydávané Dopravním pod-
nikem města Plzně, JIS karty vydávané Západočeskou univerzitou a na čipové 
karty, které slučují funkce Plzeňské karty a JIS karty.  

Počet návštěvníků odd. absenčních služeb 

v r. 2023 činil 58 235 návštěvníků (cca o 4 000 více, než v předchozím roce 2022). 
Průběžně je sledována a vyhodnocována virtuální návštěvnost. Evidencí uživatelů 
prošlo 8 471 návštěvníků (včetně jednorázových registrací). Nejsou zde zahrnuti 
uživatelé, kteří přišli hradit své poplatky, požadovali informace o službách  
knihovny a ti, kteří na tiskárnu, umístěnou na tomto pracovišti, zasílali své tisky. 
Knihovnu pro nevidomé navštívilo 1 189 uživatelů (v podstatě každoroční stabilní 
počet).  

Výpůjčky mimo knihovnu 

Celkový počet absenčních výpůjček realizovaných OAS dosáhl v roce 2023 počtu   
288 310 knihovních jednotek, (knihy + ostatní dokumenty) a Knihovna pro nevi-
domé půjčila celkem 15 359 knihovních jednotek – zvukových knih. Zaznamenán 
byl mírný nárůst oproti roku 2022. 
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Meziknihovní výpůjční služby 

Výpůjčky originálů knih pro jiné knihovny z fondu SVK PK dosáhly v r. 2023 počtu 
2 059 k. j. a 101 kopií, MMVS pro jiné knihovny se nevyskytla (NK žádá o doku-
ment z našeho fondu pro žádající zahraniční knihovnu). 

Pro uživatele naší knihovny bylo naopak zajištěno 407 výpůjček z jiných knihoven, 
a 33 kopií, prostřednictvím MMVS bylo vypůjčeno 13 k. j. Vzhledem k předcho-
zímu roku se jedná o srovnatelná čísla.  

 

Upomínky 

Za rok 2023 bylo našim uživatelům zasláno 8 619 prvních upomínek, 894 druhých 
upomínek a 221 třetích upomínek – předžalobních výzev. Uživatelům, kteří uvedli 
svoji e-mailovou adresu, byly 1. upomínky zasílány elektronickou cestou,  
2. a 3. upomínky byly zasílány písemně a doporučeně všem bez rozdílu.  

 

Knihovna pro nevidomé 

Fond zvukových dokumentů Knihovny pro nevidomé při SVK PK (dále jen KN) 
tvoří především zvukové knihy z produkce Knihovny a tiskárny pro nevidomé 
K. E. Macana, (dále jen KTN), natočené na kazetách a na CD ve formátu MP3, 
dále audioknihy a tituly vážné i populární hudby na kazetách a CD, zakoupené z fi-
nančních prostředků SVK PK, darů a grantů. V současné době má KN ve fondu 
3 692 titulů zvukových knih na kazetách a 7 550 titulů zvukových knih na CD ve 
formátu MP3 z produkce KTN, 787 titulů na kazetách, 2 312 titulů na CD a CD-
MP3 zakoupených z finančních prostředků SVK PK, darů a grantů. V roce 2023 
využilo služeb KN 1 189 zdravotně postižených uživatelů a celkem bylo půjčeno 
15 359 zvukových nosičů. 

Během roku 2023 pracovnice KN Mgr. Jana Janková jako členka Nákupní komise 
SVK PK ve spolupráci s ODZKF průběžně zpracovávala objednávky na nákup 
zvukových dokumentů pro KN. Při nákupu zvukových dokumentů se zaměřila pře-
devším na významná díla české a světové literatury v provedení předních českých 
herců a interpretů.       

Během července 2023 byla oběma pracovnicemi KN provedena dílčí revize fondu 
zvukových dokumentů.  

 

Řešení ztrát 

V roce 2023 bylo nahlášeno celkem 74 ztrát k. j. Ke 31. 12. 2023 bylo vyřešeno 
72 těchto ztrát a to převážně náhradou stejným dokumentem, jeho kopií, případně 
dokumentem obdobné tematiky, a v mimořádných případech finanční náhradou. 
V několika případech byly knihovní jednotky, které byly nahlášeny jako ztracené, 
opět uživateli nalezeny a vráceny standardním způsobem. 
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Vymáhání nevrácených výpůjček a neuhrazených poplatků 

V roce 2023 byli, tak jako každý rok, v každém čtvrtletí obesíláni finančními upo-
mínkami (převážně e-mailovou cestou) uživatelé, kteří SVK PK dlužili neuhrazené 
poplatky za poskytnuté služby, za upomínání či prodlení vrácení. Na převážnou 
většinu finančních upomínek tito uživatelé zareagovali a dlužné poplatky následně 
uhradili.  

V případech, kdy uživatelé knihovny nevrátili výpůjčky ani po opakovaném upomí-
nání, bylo přistoupeno ve spolupráci se smluvní advokátní kanceláří k soudnímu 
vymáhání a bylo podáno 10 podnětů k soudním žalobám. 

Celkem SVK PK vede soudní vymáhání nevrácených výpůjček a neuhrazených 
poplatků v 93 případech (stav ke 31. 12. 2023). 

    

Pokladna 

Za rok 2023 bylo za služby, které knihovna poskytuje za úplatu, za registrační po-
platky, manipulační poplatky, smluvní pokuty a finanční náhrady vybráno celkem 
451 618 Kč (pouze platby v hotovosti, bez plateb platební kartou nebo převodem 
z účtu). Nutno poznamenat, že značná část plateb probíhá bezhotovostně pro-
střednictvím platebního terminálu na pokladně nebo přes SelfChek.  

 

Biblioboxy 

SVK PK již několik let provozuje ve spolupráci s UK ZČU celkem 6 biblioboxů, 
které jsou většinou umístěny ve veřejně přístupných prostorách a umožňují tak 
vracení knih 7 dní v týdnu a 24 hodin denně. Tato služba je poměrně často využí-
vaná a prostřednictvím biblioboxů bylo za rok 2023 vráceno cca 5 779 knih. Umís-
tění biblioboxů je uvedeno na webových stránkách knihovny.  

 

 

Depozitáře 

Byl dokončen nový depozitář Bory 16. Do těchto nových prostor bylo (z důvodu 
oprav budovy zámečku Bušovice) nutné přestěhovat fond z externího depozitáře 
v Bušovicích. A následně taktéž z prostorů dočasných depozitářů ve Stodu. Stěho-
vací práce začaly v březnu 2023 a to nejdříve vlastními silami, později s pomocí 
stěhovací firmy a najatých brigádníků. Poté byla do nového depozitáře přestěho-
vána část fondu z depozitářů Bory 2 i Bory 17. Průběžně byl po menším množství, 
ale denně, přemisťován na Bory 16 fond z půdy v hlavní budově SVK PK. Došlo 
také k převzetí fondu bývalého hudebního kabinetu od OPS do OAS a násled-
nému vystěhování jeho prostor a přemístění hudebnin do bývalé kanceláře ve-
doucí oddělení ochrany a expedice knihovního fondu. Pracovníci depozitářů sou-
časně plnili své další úkoly jako adjustace dokumentů, návrhy na vyřazování, re-
vize a samozřejmě expedování objednaných dokumentů.   
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Personální vývoj v oddělení 

V OAS pracovalo po sloučení s oddělením ochrany a expedice knihovního fondu 
ke dni 31. 12. 2023 celkem 20 pracovníků + vedoucí oddělení. Na jednotlivých 
pracovištích (kromě Knihovny pro nevidomé, MVS, pokladny a reprografické dílny) 
dochází k rotaci pracovníků dle měsíčních plánů služeb. Šest pracovnic pracuje na 
snížený pracovní úvazek. Z důvodů nemoci a ošetřování člena rodiny bylo v OAS 
v roce 2023 zameškáno celkem 123 dní.  

 

 

 

6 Oddělení prezenčních služeb 

 

zahrnuje čtyři samostatná pracoviště: všeobecnou studovnu, čítárnu časopisů, 
speciální studovnu a regionální bibliografii. Jednotlivé provozy poskytují služby 
v rámci své specializace. Hlavní službou všech pracovišť je zpřístupňování fondu 
SVK PK veřejnosti v souladu s platným knihovním řádem.  

Provoz oddělení zajišťovalo 12, od února pouze 11 a od září pak již jen 10 za-
městnanců. Za činnost všech pracovišť OPS odpovídá vedoucí oddělení prezenč-
ních služeb. K závěru roku ukončila svůj pracovní poměr dosavadní vedoucí oddě-
lení. Místo bylo v závěru roku obsazeno zástupkyní. Dlouhodobě neřešená perso-
nální situace OPS (tj. 11 měsíců roku 2023) negativním způsobem ovlivnila hned 
dvě ze čtyř pracovišť. Pokles počtu zpracovaných rešerší byl způsoben nutností 
odmítání desítek žádostí z důvodu nemožnosti dodržet předpokládaný termín 
zpracování. 

Oddělení navštívilo v roce 2023 celkem 6 314 fyzických osob, kterým bylo půjčeno 
8 069 fyzických svazků periodik a knih (z toho 3 492 svazků periodik) a 37 zvuko-
vých dokumentů. K výpůjčkám fyzických svazků periodik je nutné připočítat také 
využití digitální knihovny Kramerius SVK PK, jejíž autorsky chráněná část obsahu 
byla přístupná výhradně v síti knihovny, pro veřejnost ve studovnách oddělení pre-
zenčních služeb. Další skutečností ovlivňující množství výpůjček ve studovnách je-
Národní digitální knihovna – z domova přístupná kolekce děl nedostupných na 
trhu pro všechny naše uživatele s platným čtenářským průkazem a bezdlužným 
kontem. Smlouvu s NK ČR podepsala SVK PK od října 2020. Díky dlouhodobé 
spolupráci s NK ČR, Moravskou zemskou knihovnou v Brně a pravidlům VISK 7 
jsou vybraná digitalizovaná regionální periodika přístupná v digitálních knihovnách 
těchto institucí také z domova po přihlášení. 

Speciální studovnou bylo v roce 2023 zpracováno 61 kombinovaných rešerší a za 
tyto byla uživateli zaplacena částka v celkové výši 17 770 Kč (z toho 2 230 Kč fak-
turováno). U kombinovaných rešerší byla již tradičně nejvíce zastoupena témata 
z lékařství, ošetřovatelství, práva, pedagogiky a regionu. Dále během roku zodpo-
věděla speciální studovna 483 dotazů a zajistila 468 elektronických rešerší z do-
stupných databází a dalších zdrojů. Tematická skladba dotazů a elektronických re-
šerší ve speciální studovně byla srovnatelná s předchozími roky. Nejvíce jsou 
stále žádány informace související s regionem, právem, pedagogikou, humanit-
ními vědami a také s lékařstvím a ošetřovatelstvím. Studovna pokračovala ve 
zpracovávání denního monitoringu tisku pro potřeby vedení SVK PK především 
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z mediální databáze fy Newtim Media/ Anopress IT. Součástí pracoviště je správa 
příruční knihovny o velikosti 1 396 dokumentů. V roce 2023 nabízela SVK PK čte-
nářům následující licencované elektronické informační zdroje: 

Aspi, ČSN Online,1 Kombinované rešerše – rešerše zpracovaná na základě elek-
tronických zdrojů, bibliografií a přímou excerpcí periodických titulů, přehled kombi-
novaných rešerší z let 2006–2023 je dostupný na webu knihovny. EbscoHost, Ne-
won Media/Anopress IT, PressReader, ProQuest, JSTOR, E-book Central 
ProQuest. V roce 2023 služba Ptejte se knihovny opět sloužila k řešení zejména 
provozních témat. Zodpovídání dotazů je nadále garantováno vedoucí oddělení 
prezenčních služeb a pracovnicemi speciální studovny, které v případě potřeby 
spolupracují s ostatními odděleními SVK PK. Prostřednictvím webového formuláře 
dostupného na https://bit.ly/2t634zE bylo zasláno celkem 15 dotazů, většina zod-
povězena speciální studovnou a 4 z nich byly zveřejněny ve volně přístupném on-
line archivu na adrese https://www.ptejteseknihovny.cz/archiv. 

Pracoviště všeobecná studovna navštívilo v roce 2023 celkem 1 996 čtenářů, kteří 
si vypůjčili 2 158 výpůjček (z toho 1 321 knih, 606 periodik a 30 zvukových nebo 
audiovizuálních dokumentů). Všeobecná studovna disponuje příruční knihovnou 
o velikosti 5 910 časopisů a 2 134 LP desek z původní příruční knihovny zruše-
ného hudebního kabinetu. Na pracovišti bylo zodpovězeno 83 dotazů.  

Pracoviště čítárna časopisů disponuje příručním fondem periodik, tj. časopisů, 
příp. sborníků o pohyblivém/proměnlivém počtu čítající přibližně 4 200 jednotlivých 
čísel, což zahrnuje 1 800 nezkompletovaných, 1 600 nabídnutých, 450 vystave-
ných a 345 svázaných časopisů (jmenovitě časopis Právník a Sbírka zákonů 
České republiky aj.). V čítárně časopisů je také uložen fond mikrofilmů o velikosti 
160 cívek se svitky kinofilmů. Pracovnice zkompletovaly, tedy připravily k vazbě 
celkem 13 697 periodik. 

Pracovnice čítárny časopisů také běžně zodpovídají dotazy čtenářů, uživatelů, ale 
evidence těchto dotazů nebyla v předchozích desetiletích nikdy prováděna. 

 

Regionální bibliografie je součástí oddělení prezenčních služeb od 1. 3. 2011. 
Pracoviště zpracovalo v roce 2023 do báze ANL (Analytický rozpis periodik – 
články z regionálních periodik PNA02) v rámci souběžné regionální bibliografie 
10 188 záznamů článků. Tato báze obsahuje ke 31. 12. 2023 celkem 217 566 zá-
znamů. Dále vytvořilo 58 nových záznamů osobností do báze regionálních osob-
ností REOS (PNA04) a ve stejné bázi doplnilo a aktualizovalo údaje v 588 zázna-
mech. Báze REOS ke 31. 12. 2023 obsahuje 6 573 záznamů regionálních osob-
ností. Výběrově jsou záznamy z báze PNA02 stále posílány do báze ANL Národní 
knihovny České republiky, která je vytvářena v rámci kooperačního systému 
KOSABI (Kooperační systém analytické bibliografie), jehož součástí je i SVK PK. 
Do báze ANL NK ČR bylo za rok 2023 posláno 4 539 záznamů. Pracoviště připra-
vilo podklady pro vygenerování Kalendária osobností pro rok 2024 čítající 1 672 
osobností, tento dokument je pro veřejnost dostupný v rámci elektronického kata-
logu knihovny na adrese 
https://aleph.svkpk.cz/F/IBBCYFBCYUNRJ1H61XHJ1SHSMXML81LJJJ7U4M8R
YV6HRCCU6S-03537?func=file&local_base=pna04&file_name=kal. Prostřednic-
tvím ODZKF navrhla regionální bibliografie v průběhu roku 2023 do databáze SNA 
spravované NK ČR celkem 139 jmenných a 28 věcných autoritních záznamů. Re-
gionální patentové středisko nabízelo nadále uživatelům své služby prostřednic-

https://bit.ly/2t634zE
https://www.ptejteseknihovny.cz/archiv
https://aleph.svkpk.cz/F/IBBCYFBCYUNRJ1H61XHJ1SHSMXML81LJJJ7U4M8RYV6HRCCU6S-03537?func=file&local_base=pna04&file_name=kal
https://aleph.svkpk.cz/F/IBBCYFBCYUNRJ1H61XHJ1SHSMXML81LJJJ7U4M8RYV6HRCCU6S-03537?func=file&local_base=pna04&file_name=kal


 

 

25 

tvím speciální studovny – mezi tyto služby standardně patří: elektronické paten-
tové rešerše na stav techniky, případně jako příloha k bibliografickým placeným 
rešerším; informace o způsobu ochrany loga firmy či technického řešení; vzdělá-
vací a lektorské aktivity; v případě potřeby odkazování uživatele na patentové kan-
celáře nebo na Úřad průmyslového vlastnictví (ÚPV). V roce 2023 nebyly paten-
tové informace uživateli žádány a nebyla také provedena žádná instruktáž v práci 
s databázemi patentových informací. 

Vedoucí oddělení řešila dva granty: 1. VISK 7 a VISK 9/I (Ad Notam, Cantus, 
Daně a finance, Geografie, Jezuité, Obec a finance, Obchodní právo, Právo a ro-
dina a Prostor) přidělených koordinátorem projektů VISK 9/I. Vedoucí oddělení se 
zúčastnila například: 34. zasedání sekce SDRUK ČR pro bibliografii v MZK v Brně 
(11. – 12. 4. 2023), XXIV. kolokvia českých, moravských a slovenských bibliografů 
s příspěvkem Karel Beníško – typograf, operní pěvec a nakladatel – a dalších od-
borných akcí vyplývajících z účasti v různých pracovních skupinách či konzorciích 
knihoven. V lednu 2023 vyplnila SVK PK sebehodnotící online dotazník Evropské 
patentové organizace (EPO) PATLIB Centre Annual Report Questionnaire pro vy-
hodnocení činnosti center PATLIB, což je síť regionálních center patentových in-
formací, jejíž součástí je i SVK PK. Pracovnice speciální studovny absolvovaly 
v průběhu roku 2023 online kurzy Úřadu průmyslového vlastnictví na téma: 
Ochrana designu, Národní databáze ochranných známek, Národní databáze pa-
tentů a užitných vzorů, Databáze Espacenet, Databáze Patentscope a Evropský 
patentový rejstřík. 

 

 

Využití licencovaných elektronických zdrojů ve SVK PK za rok 2023 

 

Název zdroje 
Zobrazené plné texty 

(celé dokumenty – články, čísla, knihy, citační záznamy) 

Aspi 1 229  

EbscoHost  584 

NEWTON Media/Anopress IT 16 489 

PressReader 2 812 

ProQuest  1 807 

JSTOR     1 447                                                                                               

 

Ebook CentralTM ProQuest  

(186 titulů trvale zakoupených  

e-knih od čs. vydavatelů)  

 

Ebsco eBooks  

(362 titulů trvale zakoupených  

e-knih od čs. vydavatelů) 

 

50 knih offline staženo 

130 knih alespoň 1x čteno. Nejčastěji čtené: 

1. MARUNA, Pavel a kol. Zkušební testy z patologické 
fyziologie. Praha: Karolinum, 2015.  
ISBN 978-80-246-2970-4. 

2. ZÁHOŔÍK, Jan. Ohniska napětí v postkoloniální  
Evropě. Praha: Karolinum, 2012.  
ISBN 978-80-246-2787-8. 

3. SÍR, Jan a kol. Ruska Agrese Proti Ukrajine [online]. 
[Place of publication not identified]: Karolinum, 2017, 
©2017 ISBN 978-80-246-3737-2.  
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7  Pracoviště historických fondů 

 
Činnost byla zaměřena na provozní zajištění badatelské studovny a depozitáře 
a na péči o fond starých a vzácných tisků. Pro tři zvlhčovače byly zajištěny ná-
hradní rohože a odborná prohlídka a očista zvlhčovačů. V červenci byla opravena 
a zprovozněna klimatizace depozitáře, do té doby bylo nutné zajišťovat větráním 
nejen výměnu vzduchu, ale v červnu i jeho ochlazování větráním v ranních hodi-
nách. K další poruše došlo v září, provoz byl obnoven v prosinci. Průběžně byl do-
plňován a aktualizován provozní manuál pracoviště historických fondů.  

Fondy využívali návštěvníci knihovny a zaměstnanci pro služební účely. Pro 
21 čtenářů bylo expedováno 56 svazků, část z těchto čtenářů kontaktovala praco-
viště prostřednictvím internetu. Čtenáři byli soustavně informováni o možnosti stu-
dovat kopie starých tisků v digitální podobě na internetu. 

Evidence fyzických čtenářů byla vedena ve všeobecné studovně, evidence výpůj-
ček čtenářů na pracovišti historických fondů.  

Po letech covidových omezení pokračoval zájem o exkurze na téma Historie 
knižní kultury. Bylo provedeno 26 exkurzí s 391 účastníky, jednalo se hlavně 
o střední školy. Teze k exkurzím byly aktualizovány a vytištěny v nákladu 100 vý-
tisků.  

Průběžně byly vyřizovány dotazy týkající se plzeňského regionu, historie, dějin 
knižní kultury, historických fondů SVK PK a péče o historické fondy. 

Pracovníku Muzea severního Plzeňska byly poskytnuty dvě metodické konzultace 
týkající se zpracování a péče o historické knižní fondy. 

Byla zpracována koncepce doplňování starých a vzácných tisků, aby doplňování 
fondu probíhalo plánovitě a soustavně. Z mimořádné dotace Plzeňského kraje 
bylo nakoupeno sedm tisků v Galerii a antikvariátu Ztichlá Klika Praha (Cancellaria 
secreta Anhaltina , … [S.l.], 1626; Snessenj Wssech Cžtyr Pánůw Stawůw Marg-
krabstwj Morawského … Brno, 1694; Rozmlauwánj dwauch mladých žen … Kutná 
Hora, 1807; Artickel, welche in aller dreyen heren Stände dess Königreichs 
Böheim … Prag, [1619]; Cronicon Bohemiae, … / Beckler, Peter. Franckfurt, 1695; 
Geschichten und Alterthürmer der böhmischen Burg und Felsenstadt Wischehrad 
… / G. Legis-Glückselig. Prag und Leitmeritz, 1853; Neuer Prager Titular und Logi-
aments-Calender … / Christian Joachim von Chotieschau ec. Auff das 1731. Prag, 
[1730]). Hlavním přínosem dotace bylo umožnění nákupu Husovy Postylly vydané 
roku 1564, Knihopis K03262. Zakoupena byla od soukromého sběratele v Praze 
za 380 000 Kč. 

Do depozitáře bylo převzato 34 svazků z hlavního skladu. Jednalo se o 4 staré 
tisky a bohemikální tisky z počátku 19. století, podchycené v Knihopisu. Z depozi-
táře bylo naopak převedeno 18 svazků Pravdy z let 1919–1931 do hlavního skladu 
mezi ostatní periodika. 

Byla provedena kontrola přírůstkových seznamů Čiperovy knihovny za účelem 
kontroly převodu starých tisků do depozitáře historických fondů. Byl nalezen pouze 
jeden opomenutý svazek IIC48, obsahující lékařské periodikum z 18. století. 

Kontrola Knihopisu pokračovala u tisků, které Knihopisu nebyly hlášeny, v těchto 
případech byly zaznamenány pro nahlášení pouze tituly, které mají v Knihopisu 
evidováno méně než 5 exemplářů. Tato část kontroly bude průběžně pokračovat 
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zároveň s porovnáváním dochovaného fondu a kartotéky českojazyčných bohe-
mik. 

Pokračovala soustavná katalogizace tisků 16. a počátku 17. století. Spolu s katalo-
gizací tisků byly určovány a zpracovávány renesanční vazby a dohledávány v in-
terním materiálu Bohumila Nusky Zpráva o historických celcích v rezervním fondu 
Státní vědecké knihovny v Plzni a návrhy na některá opatření (1964). V návaznosti 
na materiál dr. Nusky byl učiněn pokus dohledat vzácné vazby podchycené v torzu 
kartotéky neosignovaných vazeb, bohužel ne všechny vazby se ve fondu podařilo 
určit. Kartotéka byla následně zrušena, nedohledané záznamy byly přidány 
ke vznikajícímu seznamu deziderát. 

Postupně byl revidován popis renesančních vazeb zkatalogizovaných v dřívějších 
letech, aby byla sjednocena terminologie dle metodiky dr. Bohumila Nusky. Prů-
běžně byly revidovány a upřesňovány zkrácené záznamy fondů z klášterních  
knihoven, které se týkaly nedatovaných nebo neúplných tisků. 

Celkem bylo zpracováno 424 úplných záznamů, z toho 24 záznamů zpracoval bri-
gádník, který v červnu ukončil pracovní poměr. Při katalogizaci byla většinou pro-
váděna i základní mechanická očista svazku včetně první a poslední složky kniž-
ního bloku. Silněji znečištěné svazky byly zapsány do seznamu k celkové očistě.  

V dubnu byla zpracována zpráva o udržitelnosti projektu IROP a sestaven seznam 
266 restaurovaných svazků v tomto projektu. 

Byl realizován projekt na odkyselení regionálních periodik z grantu VISK4/2023. 
Vysoutěžená německá firma ukončila činnost v oblasti odkyselování, proto byl zís-
kán souhlas ministerstva kultury se změnou dodavatele, který byl dražší, a proto 
byl počet odkyselených svazků snížen ze 30 na 27. Zároveň bylo pořízeno 
63 obalů na svazky odkyselené v roce 2022. V prosinci byla dotace vyúčtována 
včetně odeslání importní tabulky pro hlášení do databáze odkyselených fondů 
NK ČR. 

V listopadu bylo požádáno o grant na rok 2024 z programu VISK4 na odkyselení 
dalších 24 svazků regionálních periodik a na výrobu nekyselých obalů pro 52 peri-
odik odkyselených v roce 2023 a 2024. 

V restaurátorském ateliéru paní Kateřiny Opatové v Roztokách byly restaurovány 
dva svazky z fondu arciděkanské knihovny v Plzni. Jednalo se o konvolut dvou 
francouzských tisků z počátku 16. století (15C6) a svazek obsahující basilejský 
tisk z počátku 16. století (15C19), na jehož přídeští byl použit jednostranně tištěný 
lipský kalendář na rok 1517. Cílem restaurování bylo uvolnit pokryv obou přídeští 
a ošetřit je tak, aby kalendář zůstal součástí svazku, ale byl přístupný ke studiu. 

S Vyšší odbornou školou grafickou v Praze byla uzavřena smlouva na restauro-
vání čtyř svazků prvotisků a tisků z počátku 16. století jako absolventských prací 
v letech 2023–2024. 

Pokračoval restaurátorský průzkum starých tisků. V prosinci bylo v depozitáři his-
torických fondů prozkoumáno restaurátorkami paní Janou Kovandovou a Martinou 
Blahník Luškovou 466 svazků vydaných do poloviny 19. století. 

Díky dohodě o pracovní činnosti pokračovalo plnění závěrů restaurátorského prů-
zkumu. Bylo očištěno 83 svazků, 304 svazků bylo uloženo do skládaných obalů 
z nekyselé lepenky vyrobených na míru ve firmě EMBA koncem roku 2022  
a 63 svazků bylo uloženo do ochranných obalů pořízených z programu VISK7. Do 
obálek z nekyselého papíru bylo uloženo 20 drobných tisků, 22 kramářských tisků 



 

 

28 

bylo vloženo do polyesterových obálek. Nově bylo změřeno 323 svazků pro vý-
robu obalů ve firmě Emba, které byly dodány v prosinci. Při zakládání knih 
v ochranných obalech bylo nutné provádět posun fondů. Pro žádost o grant z pro-
jektu VISK4/2024 bylo změřeno pH a zváženo 24 svazků a změřeny byly rozměry 
52 svazků odkyselených v roce 2023 a 2024 za účelem výroby obalů z nekyselé 
lepenky. Pro grant VISK4/2023 byla provedena kontrola pH všech 27 odkysele-
ných svazků a vyplněna importní tabulka pro databázi odkyselených tisků NK ČR. 
Na smlouvu o pracovní činnosti byla také prováděna fyzická revize tisků hlášených 
Knihopisu včetně porovnání s kartotékou českojazyčných bohemik, základní me-
chanické očisty, měření kyselosti novodobých převazeb a prokladů nekyselým pa-
pírem.  

V rámci dobrovolné činnosti a později na základě dohody o provedení práce byl 
přepsán výše zmíněný materiál dr. Nusky Zpráva o historických celcích… do elek-
tronické podoby a doplněn údaji o signaturách dochovaných tisků a současném 
stavu zpracování v elektronickém katalogu. Hlavní náplní DPP bylo odlepování ne-
vhodných štítků se signaturami z vazeb. Za pomocí látky Tylose MH300 bylo očiš-
těno od štítků 490 svazků, na nichž byly dle potřeby také prováděny opravy drob-
ných poškození usně. V rámci DPP byla také provedena kontrola přírůstkových 
seznamů Čiperovy knihovny za účelem kontroly převodu starých tisků do depozi-
táře historických fondů.  

 

 

 

8  Oddělení zahraničních knihoven 

 
Oddělení zahraničních knihoven (dále jen OZK) v roce 2023 dále pokračuje v čin-

nosti ve složení Anglická knihovna (dále AK), Německá a Rakouská knihovna 

(dále NK/RK), Románská knihovna (dále RomK) a Galerie Evropského domu 

SVK PK (dále GED). Bohužel i v tomto roce jsme se museli vyrovnat s omezeními 

stavebního charakteru. Dne 1. 7. 2022 došlo v prostoru Německé a Rakouské  

knihovny, tedy v 2.NP zadního traktu objektu budovy na nám. Republiky 12, k pro-

padu stropní konstrukce; sanační práce přetrvávaly i do roku 2023, více než půl 

roku tak nebylo možné využívat prostory 2. a 3. NP. V souladu s platnými partner-

skými dohodami jsme pokračovali v nastavených pracovních podmínkách odpoví-

dajících situaci a zajišťovali služby, k nimž se v těchto dokumentech zavazujeme.  

Pracovnice NK/RK a následně i RomK vykonávaly svoji práci ze stávající Anglické 

knihovny, kde jim bylo zřízeno dočasné pracoviště. Expedice objednané literatury 

probíhala z náhradních skladovacích prostor, kam byl přemístěn veškerý fond 

NK/RK a RomK včetně příručních skladů. Fond RK a NK se plynule expedoval 

z prostoru GED a fond RomK z videosálu. Po celou dobu uzavírky byl fond objed-

natelný online s místem vyzvednutí v Anglické knihovně. Čtenáři mohli v AK využí-

vat i prezenčních služeb, byly zde vystavené vybrané časopisy a vybrané knihy 

Německé, Rakouské a Románské knihovny. Bohužel pozastavený byl program 

Galerie Evropského domu SVK PK, některé naplánované akce jsme museli zrušit, 
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ale některé výstavy bylo možné přesunout do náhradních prostor hlavní budovy. 

Akce, které byly naplánované do videosálu a kapacitně se nedaly přesunout do 

prostoru AK, jsme museli zrušit. Ohromným úspěchem však bylo zachování ostat-

ních kulturních a vzdělávacích akcí, jako autorských čtení, cyklů konverzací pro 

každého, filmových večerů a dalších, jež mohly probíhat v AK. 

V červenci byly stavební práce dokončeny a objekt byl předán k užívání. V srpnu 

byl naplánováno a zrealizováno stěhování fondu RK/NK z galerie zpět do 2. NP. 

Opět bylo třeba nejprve uložit jednotky, zabalit a připravit na přepravu a následně 

vystěhovat nábytek, umístit na původní místo a opět vyložit z beden na regály. 

V termínu 7. – 18. 8. probíhalo uložení fondu do beden, 21. – 24. 8. probíhalo stě-

hování regálů a 28. – 19. 9. probíhalo naskladnění na regály. To se díky dobrému 

naplánování a ochotě všech pracovnic OZK podařilo v rekordním čase tak, aby 

mohla být RK/NK v běžném provozu volného výběru otevřena pro čtenáře 18. 9. 

2023. Galerii Evropského domu SVK PK jsme otevřeli výstavou plakátů Tváře žen 

již dne 5. 9. 2023.  

Uzavírka Německé, Rakouské a Románské knihovny a GED z důvodu sta-

vebních prací: 1. 7. 2022 – 31. 7. 2023 

Provoz NK/RK, RomK omezený na expedici předem objednaných výpůjček 

do AK: 1. 9. 2022 – 31. 7. 2023 

Uzavírka expedice fondu Německé a Rakouské knihovny z důvodu stěho-

vání fondu zpět: 1. 8. – 25. 9. 2023 

Německá a Rakouská knihovna otevřena formou volného výběru ve zre-

konstruovaném objektu: 26. 9. 2023 

Provoz RomK omezený na expedici předem objednaných výpůjček do 

RK/NK: 26. 9. 2023 – 31. 12. 2023 

 

Anglická knihovna  

Činnost Anglické knihovny i přes omezení pokračovala dle zavedeného systému. 
Probíhal průběžně nákup a vyřazování zastaralých výukových dokumentů z fondu, 
uskutečnila se pravidelná revize fondu AK. Anglická knihovna se vždy v době, kdy 
to bylo možné, podílela na kulturních a vzdělávacích akcích a realizovala je dle 
plánu a za daných podmínek. Naučili jsme se rychle připravit a zrealizovat vzdělá-
vací i kulturní akce, a to i přes neustále se měnící situaci v OZK. Osvědčil se nám 
cyklus konverzací s rodilým mluvčím English Open, který měl za cíl povzbudit zá-
jem o výuku anglického jazyka a propagovat vzdělávací materiály zahraničních 
knihoven. Na podporu anglo-americké kultury a literatury se nám podařilo uspořá-
dat výstavu klobouků Welcome to Hollywood, která však s ohledem na nutnost 
uzavřít Galerii Evropského domu SVK PK musela být přesunuta do prostoru 2. NP 
hlavní budovy SVK PK. Výstava rezonovala i v odborném zahraničním tisku, což 
považujeme za velký úspěch.  
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Partnerská dohoda mezi Britskou radou a SVK PK zůstává v platnosti. Adminis-
trace Cambridgeských zkoušek probíhala dále na základě této platné partnerské 
dohody. Počty kandidátů oproti předchozím rokům skokově narostly (2018 – 114, 
2019 – 119, 2020 – 112, 2021 – 143, 2022 – 165, 2023 – 289). Zvýšili jsme počet 
termínů zkoušek konaných převážně na počítači (computer based). Zájem 
o zkoušky byl jak ze strany veřejnosti, tak škol, a to i mimoplzeňských. Vzhledem 
k situaci se velmi dynamicky měnily termíny zkoušek. Je možné otevřít více ter-
mínů zkoušky a realizovat je za účasti méně kandidátů. Počet termínů v letošním 
roce zahrnuje klasickou verzi i zkoušky online. Na vzrůstajícím počtu kandidátů se 
projevila i potřeba zkoušku složit (odložené termíny z loňského roku, kdy nebylo 
možné zkoušku složit) nebo hromadné přihlášky ze strany škol.  
  

 

2023   YLE A2 
Key 

B1 
Preliminary 

B1 
Preliminary 

CB 

B2 
First 

B2 
First 
CB 

C1 
Advanced 

C1 
Advanced 

CB 

CELKEM 

leden– 
březen 

   5  34  34 73 

duben– 
červen  

 2 23 16 6 7 11 26 91 

červenec–
září 

     5  3 8 

říjen– 
prosinec 

   12  72  33 117 

 
Vysvětlivky: YLE Younng Learners 

A2 Key 

  B1 Preliminary 

  B2 First 

  C1 Advanced  

CB Computer Based 

  PB Paper Based 

 

 

 

Německá knihovna a Rakouská knihovna 

V prosinci byla podepsána nová partnerská dohoda uzavřená s Goethe-Institutem 

s účinností od 1. 1. 2023 platná na 2 roky, tj. do 31. 12. 2024. Partnerská dohoda 

se Spolkovým ministerstvem pro evropské a mezinárodní záležitosti Rakouské  

republiky je uzavřena na dobu neurčitou, včetně dodatku určujícího vědeckého  

garanta.  

V obou knihovnách probíhá průběžně nákup a vyřazování zastaralých výukových 

a ostatních dokumentů z fondu podle požadavků partnerských institucí. Pracoviště 

nabízí i nadále standardní knihovnické služby.  

Německá knihovna se podílela na kulturních a vzdělávacích akcích. Organizace 

cyklu přednášek zahraničních profesorů ve spolupráci s KGS ZČU v letošním roce 

proběhla v prostoru ZČU, SVK PK se aktivně podílí na propagaci akce. Uskutečnil 
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se Evropský den jazyků, pokračovali jsme v exkurzích v prvním pololetí roku z dů-

vodu uzavírky Rakouské a Německé knihovny pouze v AK, v druhém pololetí již 

opět po celém OZK; v mnohých případech bylo potřeba rozdělit skupinu na několik 

menších, které jsme odbavili individuálním přístupem. Podařilo se zorganizovat 

autorská čtení, filmové večery, výstavu a kompletní program na oslavu 25. výročí 

založení Německé knihovny v Plzni. 

Do 31. 7. 2023 byla NK/RK pro veřejnost uzavřena, knihovnické služby zůstaly do-
stupné online s místem vyzvednutí v Anglické knihovně; kulturní činnost probíhala 
ve spolupráci s partnerskými organizacemi nebo v Anglické knihovně. Činnost pra-
covnice NK/RK věnující se aktivně školám, exkurzím a organizaci seminářů pro 
školy a učitele byla přesunuta rovněž do Anglické knihovny.  
Od 26. 9. 2023 je NK/RK znovu otevřena v původních prostorech formou volného 
výběru v plném rozsahu služeb. 

 

 

Románská knihovna 

I v upynulém roce činnosti Románské knihovny i přes veškerá omezení se 

ukazuje, že stanovený plán co do očekávaného počtu výpůjček má setrvalý 

stav. Navyšují se počty akcí i jejich účastníků díky různorodosti a rozšiřující se 

nabídce v dalších románských jazycích jako je italština, francouzština a ru-

munština.   

Nadále zůstávala v platnosti partnerská dohoda s Institutem Cervantes, ve 

spolupráci s ním jsme uspořádali výstavu 24 let oceněných prací v komiksové 

soutěži INJUVE v náhradním prostoru hlavní budovy SVK PK za účasti velvy-

slance, ředitele Institutu Cervantes a představitelů města a Plzeňského kraje.  

Partnerská dohoda s Velvyslanectvím Švýcarské konfederace nebyla obno-

vena. Uspořádali jsme alespoň autorské čtení ve spolupráci s touto institucí.  

Ke konci roku se podařilo zrealizovat projekt na propagaci francouzsky psané 

belgické literatury – autorské čtení Laurence Boudart v Plzni – a obdrželi jsme 

dar belgické, francouzsky psané literatury. Nákup belgické literatury a pláno-

vaná výstava proběhnou v roce 2024. Stále hledáme nová partnerství.  

Podařilo se zavedení a shromažďování rumunské literatury; ačkoli nemáme 

uzavřenou žádnou partnerskou dohodu, uspořádali jsme ve spolupráci s Ru-

munským kulturním institutem výstavu Ion Lucca Carragiale v hlavní budově 

SVK PK (v době rekonstrukce RomK) a přijali jsme první dar rumunské litera-

tury. 

Pokračovali jsme v dobře fungujících cyklech konverzačních hodin španělštiny, 
italštiny, francouzštiny, rumunštiny a komunikačních dovedností pro děti, jejichž 
rodnou řečí není čeština; tyto akce probíhaly v průběhu celého roku, nově jsme 
otevřeli hodiny španělštiny pro rodiče a děti.  
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Od 1. 7. 2022 je RomK pro veřejnost uzavřena. Hned po předání zrekonstruova-
ného objektu k užívání jsme vypracovali podklady pro nákup nového knihovnic-
kého mobiliáře a vybavení (regály, stoly), bohužel se nákup nepodařilo do konce 
roku zrealizovat, Románská knihovna tedy zůstává pro veřejnost uzavřená,  
knihovnické služby jsou dostupné od 26. 9. 2023 online s místem vyzvednutí v Ně-
mecké a Rakouské knihovně, kulturní činnost probíhá ve spolupráci s partner-
skými organizacemi v Anglické knihovně nebo v Galerii Evropského domu 
SVK PK. Místem výkonu práce pracovnice Románské knihovny je RN/NK, aktivně 
se věnuje školám, exkurzím a organizaci seminářů pro školy a učitele. 

 

Přírůstek knihovního fondu 2023 

knihovna knihy mapy hudebniny CD CD-ROM DVD CELKEM 

Anglická 338 0 0 0 0 0 338 

Rakouská 83 0 0 0 0 0 83 

Německá 156 0 0 0 0 2 158 

Románská 608 0 0 0 0 0 608 

Francouzská 294 0 0 0 0 0 294 

Hispánská  15 0 0 0 0 0 15 

Italská  29 0 0 0 0 0 29 

Švýcarská 0 0 0 0 0 0 0 

Rumunská 270 0 0 0 0 0 270 

 

 

Komentář ke statistickým ukazatelům a hodnocení roku 2023 

 

knihovna počet 
návštěv 

absenční 
knih  

a časopisů 

absenční 
ostatní 

prezenční 
knih  

a časopisů 

prezenční 
ostatní 

akce návštěv 
na akcích 

Anglická 2 992 16 489 215 1 240 139 79 2 461 

Rakouská 470 1 080 10 1 0 64 2 168 

Německá 855  2 772 577 10 0 jako RK  jako RK 

Románská 469 1 678 117 31 63 108 1 564 

CELKEM 4 789 22 019  919 1 282 202 251 6 193 

 

 

 

Statistiky 

Oddělení zahraničních knihoven každoročně nakupuje cizojazyčnou literaturu. 

V roce 2023 byl přírůstek v běžném objemu, novinkou bylo přijetí knižního daru ru-

munské literatury.  
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První polovina roku 2023 byla poznamenána uzavírkou zadního traktu budovy, 

tj. NK/RK a RomK, a vytvořením dočasných skladů v Galerii Evropského domu 

SVK PK a ve videosále. Veškerá knihovnická činnost probíhala v Anglické  

knihovně, měli jsme omezený prostor jak na knihovnickou práci, tak na pořádání 

akcí. Kulturní program galerie se částečné přesunul do jiných prostor nebo na jiný 

termín a částečně byl zrušen, vzdělávací akce se přesunuly do Anglické knihovny 

nebo do partnerských institucí. Ač byla situace v prvním pololetí komplikovaná, za-

znamenali jsme sice nižší počet návštěvníků, ale zato větší zájem o výpůjčky 

a dokázali jsme nabídnout větší škálu akcí pro menší skupiny. Akce Německé 

a Rakouské knihovny jsou ve velké části určené německy mluvícímu publiku, vy-

kazujeme je nyní společně.  

 

Galerie Evropského domu SVK PK 

GED nemohla v prvním pololetí letošního roku realizovat naplánované akce. Po 

dobu stavebních sanačních prací v RK/NK sloužila jako příruční sklad literatury 

RK/NK tak, aby mohly být zachovány jejich primární knihovnické služby. Dlouhou 

dobu nebylo známo, kdy práce skončí, a tak bylo nesmírně těžké plánovat bu-

doucí program. Jakmile byl stanoven termín předání prostoru knihovny k užívání, 

bylo třeba naplánovat přesun knihovních jednotek a regálů zpět do patra, zajistit 

úklid prostoru, naplánovat akce a najít personál kustodů. To se podařilo, a tak 

jsme mohli 5. 9. 2024 obnovit provoz galerie. Symbolicky jsme zvolili výstavu pla-

kátů Tváře žen ve spolupráci s Goethe-Institutem, jakožto institucí, která slavila 

25 let činnosti v Plzni.  

Vernisáže a výstavy 24 let komiksu INJUVE (ve spolupráci s Institutem Cervan-

tes), Ion Luca Caragiale – předchůdce avantgardy a absurdního divadla (ve spolu-

práci s Rumunským kulturním institutem v Praze) a výstava klobouků Vítejte 

v Hollywoodu / Welcome to Hollywood byly přesunuty do hlavní budovy. Posledně 

zmiňovaná výstava klobouků měla mezinárodní ohlas a byla jí věnována velká 

část zahraničního odborného časopisu. 

V listopadu proběhla již v GED výstava připomínající grafickou tvorbu Miloše Šev-

číka, která vzešla ze spolupráce s FF ZČU a byla součástí mezinárodní konfe-

rence Performativita, narativita, deskriptivita a následovala výstava Královna Dag-

mar, česká princezna, ve spolupráci s Velvyslanectvím Dánského království.  

V roce 2023 se Galerie Evropského domu SVK PK poprvé zúčastnila i Víkendu 

otevřených ateliérů a kromě plánovaných výstav probíhal v galerii i doprovodný 

program a kulturní akce všech zahraničních knihoven.  
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Personální záležitosti 

Pracovnice RK/NK a RomK vykonávaly dočasně svoji práci v Anglické knihovně 

po dobu rekonstrukce zadního traktu budovy na nám. Republiky 12; od 26. 9. 

2023 vykonávají práci opět v RK/NK. 
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C)  Hodnocení ekonomických výsledků 
 
 

Studijní a vědecké knihovně Plzeňského kraje určil pro rok 2023 její zřizovatel zá-
vazný ukazatel – provozní příspěvek ve výši 82 364 tis. Kč. Ve schváleném roz-
počtu pro rok 2023 byla zahrnuta i investiční dotace na nákup regálů pro Bory 16 
ve výši 6 500 000 Kč. V dubnu SVK PK obdržela navýšení provozního příspěvku 
účelově určenému na nákup historického knižního fondu ve výši 490 800 Kč. Dále 
pak došlo k časovému rozpuštění příspěvku na energie k výuce střední školy pro 
ukrajinské studenty v prostorách SVK PK (z původních 80 000 Kč připadlo pro rok 
2023 49 589,04 Kč). Tedy celkový provozní příspěvek pro rok 2023 činil 
82 904 389,04 Kč. Zřizovatel dále SVK PK odsouhlasil i žádosti o jednotlivé 
granty, které se podařilo zajistit v původní výši 309 tis. Kč (v této částce jsou zahr-
nuty prostředky dotace pro granty VISK). V tomto roce byly všechny prostředky ur-
čené pro granty zcela vyčerpány.  

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje hospodařila po započtení pro-
středků získaných z grantů s celkovou provozní dotací včetně vyúčtování dohadu 
na dotaci ve výši 83 213 389,04 Kč.  

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje v roce 2023 hospodařila s kladným 
výsledkem; hospodářský výsledek vykázaný v hlavní činnosti dosáhl sice záporné 
částky – 200 410,56 Kč a hospodářský výsledek v doplňkové činnosti dosáhl 
kladné výše 251 232,61 Kč, tedy celkový hospodářský výsledek hodnoceného 
hospodářského období dosáhl částky 50 822,05 Kč. 

 
 

a) Údaje o majetku 

 

1. Movitý majetek je zachycen v rozvaze organizace na majetkových účtech 
013, 019, 032 a 022, kde je evidován v pořizovacích cenách k 31. 12. 2023 
částkou 101 711 445,62 Kč a v zůstatkových cenách částkou 45 419 281,65 
Kč.  
Drobný movitý majetek evidovaný na účtech 018 a 028 má k datu 31. 12. 
2023 v pořizovacích cenách hodnotu 14 768 039,62 Kč. 

 
2. Nemovitý majetek je zachycen v rozvaze organizace na majetkových účtech 

č. 021 a 031 a jeho hodnota k 31. 12. 2023 činila v pořizovacích cenách 
268 800 604,81 Kč a 226 977 009,36 Kč v zůstatkových cenách.  
 

3. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek je zachycen na účtu 042 v částce 
768 353,90 Kč. Náplní tohoto účtu jsou náklady za projektové dokumentace, 
které jsou připravené pro investiční akce, k jejichž realizaci dojde v dalším 
období (především rekonstrukce Smetanovy síně).  
Během roku 2023 byly převedeny do majetku tyto investiční akce: 
 

▪ pořízení regálů pro depozitář Bory 16 v hodnotě 25 300 463,94 Kč 

▪ 2 ks klíčový depozit v hodnotě 114 059,44 Kč 
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4. Veškerý DNaH majetek je ve vlastnictví Plzeňského kraje a do správy 
SVK PK byl svěřen Zřizovací listinou. Kromě toho má SVK PK od Magistrátu 
města Plzně pronajaté tyto budovy a prostory: 

▪ prostory používané zahraničními knihovnami na náměstí Republiky 12 jsou 

pronajaty na dobu neurčitou 

▪ prostory používané Knihovnou pro nevidomé v Jagellonské 1, jsou pronajaty 

na dobu neurčitou  

 

5. Žádná nemovitost SVK PK není zatížena zástavním právem. Všechny bu-
dovy SVK PK jsou opatřeny energetickými štítky (HB, Bory 2, Bory 16, Bory 
17 a Bušovice).  

 
SVK PK sestavila na rok 2023 odpisový plán ve výši 6 612 504 Kč. Odpisový plán 
byl vypracován v metodice ČÚS č. 708 a zahrnul všechny nové postupy upravené 
Metodickými pokyny zřizovatele. Výše skutečných odpisů překročila stanovený 
plán o 448 997,50 Kč (skutečnost byla 7 061 501,50 Kč); zřizovatel byl informo-
ván; odpisy byly opět prováděny rovnoměrným způsobem.  

 
 

b) Hodnocení příjmů a výdajů 

Rozpis ukazatelů provedený zřizovatelem stanovil SVK PK pro rok 2023 pouze zá-
vazný ukazatel-provozní příspěvek v celkové výši 22 364 000 Kč. Konečná výše 
závazného ukazatele po úpravách zřizovatelem stanoveného pro SVK PK byla 
82 904 389,04 Kč, včetně grantů od MK ČR pak celková výše účtu 672 činila 
83 213 389,04 Kč. 

V průběhu roku 2023 byly provedeny dílčí interní úpravy rozpočtu v závislosti na 
počtu přiznaných grantů. Všechny neinvestiční prostředky přidělené zřizovatelem 
byly použity na určené účely. Uvedené údaje obsahuje přehledná tabulka, která je 
spolu s vysvětlujícím komentářem zařazená jako příloha č. 1 této výroční zprávy. 

Původní i upravený rozpočet byl sestaven jako vyrovnaný, tj. výnosy odpovídaly 
nákladům, a to v celkové výši 90 939,0 tis. Kč (původní rozpočet). Skutečné ná-
klady byly ve výši 91 272 061,43 Kč. 

Obdobně se vyvíjely i výnosy, kde skutečné výnosy byly vyšší než plánované. Do-
plňková činnost, o níž je účtováno na syntetickém účtu 602, 603 (zachycuje vý-
nosy z pronájmů) a 604, vykázala hospodářský výsledek 251 232,61 Kč, hlavní 
činnost vykázala záporný hospodářský výsledek – 200 410,56 Kč a tím i celkový 
hospodářský výsledek představuje 50 822,05 Kč. Podrobnější rozpis rozpočtu 
a jeho čerpání v roce 2023 je uveden v tabulce – příloha č. 2 a) a 2 b) této zprávy.  

 

Výnosy v celkové výši 91 322 883,48 Kč byly vytvořeny především výnosy 
z transferů (oddíl IV. výsledovky 83 213 389,56 Kč):  

 

▪ příspěvkem zřizovatele v částce (včetně dohady na dotace) 82 904 389,04 Kč 

▪ příspěvky z rozpočtu MK na programy VISK 2, 4, 5 a 9I/II  

v úhrnné výši 309 000 Kč 
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Další výnosy účtované v hlavní činnosti vytvořily: 
▪ výnosy z prodeje služeb částkou   1 085 904 Kč  

▪ výnosy z prodeje vlastních výrobků (601+604 – hosp. čin.)  2 083 Kč 

▪ smluvní pokuty uplatněné u čtenářů v souladu  

s Knihovním řádem a jiné smluvní pokuty 492 240,48 Kč 

▪ ostatní výnosy z činnosti + čerpání fondů 6 013 469,87 Kč 

▪ výnosy z vyřazených pohledávek 3 556 Kč 

▪ finanční výnosy  2 655,35 Kč 

 

Výnosy účtované v hospodářské činnosti za pronájmy (bytové, nebytové) dosáhly 
celkové částky 465 495 Kč, tzn. oproti roku 2022 se zvýšily o cca 40 tis. Kč.  

Náklady byly v původním vyrovnaném rozpočtu plánovány v objemu 90 939,0 tis. 
Kč; v průběhu roku pak byly postupně upraveny (navyšovány o odsouhlasené 
granty a navýšení příspěvku na provoz na nákup HKF). Skutečnost nákladů za-
chycených v roční výsledovce činí 91 272 061,43 Kč. V porovnání výnosů a ná-
kladů vidíme, že SVK PK hospodařila v roce 2023 s kladným výsledkem. Lze proto 
zodpovědně prohlásit, že cílevědomé řízení ekonomických procesů opět přineslo 
žádoucí výsledky, a to i díky nastaveným ekonomickým procesům vzhledem ke 
stále rostoucí inflaci cen.  

 
 

c)  Hodnocení a analýza údajů finančního hospodaření 

 
1. Rozpočet a jeho změny provedené během roku  
 

Příspěvek na provoz od zřizovatele 

Rozpis provozního příspěvku byl zřizovatelem pro rok 2023 stanoven ve výši 
82 364 tis. Kč. V dubnu SVK PK obdržela navýšení provozního příspěvku účelově 
určenému na nákup historického knižního fondu ve výši 490 800 Kč. Dále pak do-
šlo k rozpuštění časového rozlišení energií z důvodu poskytnutí prostor SVK PK 
k výuce střední školy pro ukrajinské studenty – PP ve výši 49 589,04 Kč. Tedy cel-
kový provozní příspěvek pro rok 2023 činil 82 904 389,04 Kč. Zřizovatel dále 
SVK PK odsouhlasil i žádosti o jednotlivé granty, které se podařilo zajistit ve výši 
309 tis. Kč (v této částce jsou zahrnuty prostředky dotace pro granty VISK). 
Všechny dotace z VISK byly plně vyčerpány. Reálné čerpání provozního pří-
spěvku proběhlo ve 12 měsíčních částkách Kč. Celková skutečná výše provozního 
příspěvku včetně ostatních výnosů účtovaných na účtu 672 dosáhlo částky 
83 213 389,04 Kč.  

  
Ostatní provozní příspěvky a dotace 

Ostatní dotace byly SVK PK přiznány Ministerstvem kultury ČR ve výši 309 tis. Kč. 
Všechny finanční prostředky na VISK byly plně vyčerpány.  

 
Neinvestiční dotace od jiného poskytovatele 

V roce 2023 nebylo žádáno o žádné dotace od jiného poskytovatele. 
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Investiční příspěvky a dotace 

V roce 2023 SVK PK obdržela od zřizovatele investiční dotaci na pořízení regálů 
do depozitáře Bory 16. Výše dotace činí 6 500 000 Kč. 
 

 

2.  Vyhodnocení výnosů a nákladů 
 

Vyhodnocení výnosů 

Výnosy z prodeje služeb byly rozepsány ve výši 1 100 tis. Kč, dosažená skuteč-
nost je 1 098 tis. Kč, tj. plnění na 99,82 % oproti upravenému rozpočtu.  

Výnosy z pronájmu – plán 600 tis. Kč, skutečnost 448,98 tis. Kč, tj. plnění na 
74,83 % (jedná se o výnosy z pronajatých bytů v objektu Bory 2 a Bory 17 a z pro-
najímaných nebytových prostor – kavárna v HB, e-učebna HB a prostory zahranič-
ních knihoven na náměstí Republiky 12 v Plzni).  

Ostatní výnosy byly rozepsány ve výši 6 800 tis. Kč, jejich skutečnost dosáhla 
částky 6 509,26 tis. Kč (především za smluvní pokuty a dále se použilo čerpání 
z fondů). Plánovaný objem ostatních výnosů tak byl naplněn na 95,72 %.  

Celkové výnosy za rok 2023 včetně příspěvků a dotací dosáhly v hlavní činnosti 
částky 90 857 388,48 Kč, v hospodářské činnosti pak částky 465 495 Kč, tzn. je-
jich úhrn dosáhl částky 91 322 883,48 Kč. 

 
 

Vyhodnocení nákladů 

Spotřeba materiálu (účet 501) je svým objemem pátou nejvyšší nákladovou po-
ložkou a její výše dosáhla částky 5 370,14 tis. Kč. Zde jsou zahrnuty především 
prostředky vynaložené na nákup knižního fondu a předplatné časopisů 
(3 517,18 tis. Kč). Řádově nižšími hodnotami se podílí také spotřeba PHM 107 tis. 
Kč), tonerů (19 tis. Kč), spotřeba kancelářských potřeb a čisticích prostředků 
(409,1 tis. Kč), materiál pro výstavní činnost + PR (32,3 tis. Kč), materiál pro 
údržbu (136,3 tis. Kč), materiál pro IT (28,7 tis. Kč). Další členění tohoto účtu pak 
představuje zbývající částku.  
Nákup knižního fondu se držel na stejné úrovni jako loňský rok. Z přiděleného roz-

počtu nebylo dočerpáno cca 500 tis. Kč. Do rozpočtu vsoupilo i účelové navýšení 
provozního příspěvku na nákup historického fondu ve výši 490,8 tis. Kč. Nákup 
knihovního fondu probíhal rovnoměrně.  
Spotřeba energie (účet 502) byla rozepsána ve výši 10 100 tis. Kč. Ve skuteč-
nosti tato položka dosáhla jen výše 3 912,5 tis. Kč, tj. rozpočtovaná částka byla 
čerpána na 38,55 %.  
Položka na opravy a udržování (účet 511) byla rozpočtována v částce 
1 206 tis. Kč, s tím, že může být použit na vyšší potřebu oprav investiční fond. Cel-
kové náklady na opravy jsou 10 341 tis. Kč.  
Cestovné (účet 512) bylo čerpáno ve výši 252,9 tis. Kč, když původní rozpis roz-
počtu určil na cestovné částku 180 tis. Kč.  
Ostatní služby (účet 518) byly rozepsány ve výši 6 600 tis. Kč. Skutečná výše 
čerpání 5 732,81 tis. Kč. 
Mzdové náklady celkem (účet 521) byly původně rozepsány ve výši 41 400 tis. 
Kč (z toho platy zaměstnanců 40 100 tis. Kč a OON 1 300 tis. Kč). Tento rozpis byl 
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v průběhu roku upravován z důvodu započtení mzdových nákladů z odsouhlase-
ných grantů.  
Skutečnost vyčerpaných mzdových nákladů za rok 2023 byla 41 606,16 tis. Kč, 
z toho u platů zaměstnanců bylo čerpání ve výši 39 991,94 tis. Kč, OON byly pak 
ve výši 1 614,22 tis. Kč. 
Daně a poplatky – vykázaná skutečnost byla 9,56 tis. Kč; rozpočet uvažoval 
s částkou 50 tis. Kč. 
Jiné ostatní náklady byly upraveným rozpočtem rozepsány v částce 100 tis. Kč. 
Skutečné čerpání dosáhlo výše 352,17 tis. Kč 
Odpisy dlouhodobého majetku byly rozpočtovány ve výši 8 050 tis. Kč; skutečnost 
byla vykázána ve výši 7 061,5 tis. Kč z DNHM a náklady z DDM pak 
557,25 tis. Kč. 
Celkové skutečné náklady za rok 2023 dosáhly výše 91 272,1 tis. Kč, což je 
o 516,2 tis. Kč méně, nežli uvažoval upravený rozpočet. Výsledky roku 2023 lze 
tedy hodnotit jako velice dobré, kdy výnosy se nesly v podobném spektru a výsle-
dek hospodaření je kladný. 

 
 
3.  Údaje o podílu státního rozpočtu na financování činnosti SVK PK 

 
SVK PK v roce 2023 získala účelové prostředky na veřejné informační služby  
knihoven – VISK ze státního rozpočtu (MK ČR) v celkové výši 309 tis. Kč. 
Všechny dotační tituly se v roce 2023 podařilo zcela vyčerpat. 

Na financování běžného provozu SVK PK se státní rozpočet v roce 2023 nepodí-
lel.  

 
 

4. Rozbor čerpání mzdových prostředků 
 
Základní číselné údaje o čerpání mzdových nákladů byly uvedeny v bodě 2 této 
zprávy. Proto pouze doplnění o další sledované ukazatele: 

SVK PK stanovila pro rok 2023 roční průměrný evidenční počet pracovníků 97 lidí. 
Dosažená skutečnost dle přepočteného stavu činila 88,92 lidí.  

Naprostou spokojenost lze vyslovit i s naplněním průměrného měsíčního výdělku. 
Průměrná mzda v roce 2023 tak činila 37 479,30 Kč. 

 
 

5. Granty a účelově získané prostředky za rok 2023 
 
 

Název projektu  
Poskytovatel  

Dotace 
 

Získaná dotace 

Vlastní prostředky 
 

(fin. spoluúčast) 

Náklady projektu 
 

celkem 

Mimoškolní vzdělávání knihovníků – VISK 2 – Veřejné informační služby  
knihoven 

Poskytovatel MK ČR 

 35 000 Kč 18 613 Kč 53 613 Kč 

získáno 35 000 Kč 24 053 Kč 59 053 Kč 
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Národní program ochrany knihovních fondů – VISK 4 – Veřejné informační 
služby knihoven 

Poskytovatel MK ČR 

 115 000 Kč  50 125 Kč  165 125 Kč 

Získáno                                 123 000 Kč  66 151,54 Kč              189 151,54 Kč 

 

Rekatalogizace KF SVK PK a jeho zpřístupnění na internetu - VISK 5 RETROKON 

Poskytovatel MK ČR 

 95 000 Kč 46 000 Kč 136 000 Kč 

Získáno                                 90 000 Kč                 43 327 Kč                    133 327 Kč 

 

Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL – VISK 9/I 

Poskytovatel MK ČR 

 30 000 Kč 15 000 Kč 45 000 Kč 

Získáno 30 000 Kč 15 000 Kč 45 000 Kč 

 
Harmonizace lokálních jmenných a tematických autorit SVK PK s národními 
autoritami NK ČR - VISK 9/2 

Poskytovatel MK ČR    

                         31 000 Kč 14 000 Kč 45 000 Kč 

Získáno 31 000 Kč 14 000 Kč 45 000 Kč 

 

 

 

Pět dotací ze státního rozpočtu byly zcela vyčerpány. Dne 05. 02. 2024 předložila 
SVK PK zřizovateli finanční vypořádání se státním rozpočtem za rok 2023 a fi-
nanční vypořádání se zřizovatelem dle vyhlášky MF č. 52/2008 Sb. a dle pokynů 
ekonomického odboru Krajského úřadu PK.  

 

6.  Výdaje nebo náklady účelově určené na financování reprodukce ma-
jetku 

 
SVK PK v roce 2023 obdržela investiční dotaci ve výši 6 500 tis. Kč na pořízení re-
gálů do depozitáře Bory 16.  

 
 

7.  Přehled o čerpání finančních prostředků na programy nebo projekty 
spolufinancované z rozpočtu Evropské unie 

 
V roce 2023 SVK PK žádnou dotaci spolufinancovanou z EU nečerpala.  

 
 

8.  Převod úspor rozpočtových prostředků do rezervního fondu 
 
SVK PK vykázala za rok 2023 výsledek hospodaření ve výši 50 822,05 Kč, pak 
příděl do rezervního fondu za rok 2023 bude 50 822,05 Kč. Stav rezervního fondu 
ke 31. 12. 2023 je 3 146 180,29 Kč, stav po přídělu pak 3 197 002,34 Kč. 
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9.  Přehled hospodářských činností 
 
SVK PK má v příloze č. 2 dodatku č. 13 Zřizovací listiny, stanoveny okruhy doplň-
kové činnosti. Jejich náplň tvoří tyto činnosti:  

 

▪ vydavatelské činnosti, polygrafická výroba, knihařské a kopírovací práce 

▪ pronájem bytových a pronájem či propachtování nebytových prostor 

v objektech předaných organizaci k hospodaření a v objektech, které 

organizace užívá na základě uzavřené nájemní nebo pachtovní smlouvy 

▪ restaurátorské práce 

▪ specializovaný maloobchod a provoz e-shopu 

▪ prodej vstupenek 

▪ reklamní činnost, marketing 

▪ digitalizace a zpracování dat 
 
SVK PK vykázala v roce 2023 v hospodářské činnosti kladný výsledek hospoda-
ření ve výši 251 232,61 Kč (celkové náklady hospodářské činnosti dosáhly výše 
214 262,39 Kč; celkové výnosy této činnosti dosáhly částky 465 495 Kč).  

 
 

10.  Stav a struktura pohledávek 
  
SVK PK nevykazuje ve své rozvaze sestavené k 31. 12. 202 žádné dlouhodobé 
pohledávky.  

Krátkodobé pohledávky jsou evidovány na účtech 311 – Odběratelé a 335 – Po-
hledávky za zaměstnanci. Metodika sestavování účetního výkazu určuje, že do 
oddílu II – Krátkodobé pohledávky jsou ještě zařazeny účty 314 – Krátkodobé po-
skytnuté zálohy, 315 – Jiné pohledávky z hlavní činnosti, 377 – Ostatní krátkodobé 
pohledávky, 381 – Náklady příštích období a 388 – Dohadné účty aktivní. Všechny 
pohledávky jsou oceněny pořizovací cenou.  

Na účtu 311 je vykázán zůstatek v brutto výši 5 467 525,02 Kč, po korekci (100% 
tvorba opravné položky vůči firmě Gukon 5 274 929,32 Kč) je pak netto hodnota 
pohledávky ve výši 192 595,70 Kč – tuto částku tvoří vydané faktury, které jsou 
splatné v roce 2024.  A dobropisy k došlým fakturám – také splatné v roce 2024.  

Na účtu 335 je zachycena částka 478 449,03 Kč představující zůstatek nesplace-
ných půjček FKSP a pohledávka za zaměstnanci, kteří obdrželi pro svá oddělení 
krátkodobou zálohu. Žádné problémy při splácení půjček ani náhrad škod se nevy-
skytly.  

Ostatní krátkodobé pohledávky zaúčtované na účtu 377 vykázaly hodnotu 
285 507 Kč. Jedná se výhradně o dlužné poplatky nezaplacené čtenáři a vymá-
hané soudní a následně exekuční cestou. Pohledávky této kategorie již přesáhly 
splatnost o více než 900 dnů. Proto bylo v souladu s vyhláškou 410/2009 Sb. v zá-
věru roku 2023 přistoupeno k proúčtování opravných položek. Jejich celková výše 
dosáhla ke konci roku 2023 stoprocentní částky 285 507 Kč, která je v rozvaze 
SVK PK vykázána jako korekce, tzn. pohledávky nebyly odepsány a jsou stále evi-
dovány v účetní evidenci. 

Na účtu 315 – Jiné pohledávky z hlavní činnosti – jsou již od roku 2019 sledovány 
dlužné poplatky nezaplacené čtenáři a vymáhané soudní a následně exekuční 
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cestou – obdobné jako u účtu 377 jsou vytvořeny opravné položky, brutto výše 
165 201,08 Kč – korekce 61 677,55 Kč.  

Na účtu 381 je zachycena částka 456 612,71 Kč představující především před-
platné časopisů a databází na rok 2024. 

Účet 388 vykazuje zůstatek ve výši 4 800 Kč, jedná se o dohad na krátkodobé při-
jaté zálohy. 

 
 

11.  Vymezení majetku zřizovatele předaného organizaci k hospodaření 
 
SVK PK spravuje majetek Plzeňského kraje, který jí byl předán k hospodaření. 
Užívá ho tak, aby naplnila své vlastní poslání a zabezpečila činnosti, pro které 
byla zřízena. Organizace má při správě majetku Plzeňského kraje práva a povin-
nosti, které jsou vymezeny ve zřizovací listině.  

Organizace spravuje: 
 

1. Movitý majetek zvláštního druhu, kterým jsou knihovní fondy. Velikost KF vy-
plývá z přírůstkového seznamu SVK PK. S  tímto majetkem organizace hos-
podaří podle zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy, 
v platném znění, vyhlášky č. 275/2000Sb. o ochraně sbírek muzejní povahy 
a zákona č. 257/2001 Sb., knihovní zákon, v platném znění. Informace  
o KF jsou podrobněji uvedeny ve výkazu o činnosti knihovny za rok 2023  
Kult (MK) 12 – 01.  
 

2. Hmotný a nehmotný movitý majetek, je vyjádřen inventárními seznamy 
SVK PK. Hodnota tohoto majetku je uvedena na majetkových účtech v roz-

vaze – viz příloha č. 3 (rovněž byla uvedena v bodě a) této zprávy).  
 

3. Nemovitý majetek, jehož rozsah je dán inventárním seznamem organizace, je 
rovněž uveden v příloze č. 3 a v bodě a) této zprávy.  
 

Nedokončený hmotný dlouhodobý majetek je k datu 31. 12. 2023 zaevidován 
na účtu 042 v částce 768 353,90 Kč. Položkovou náplň tvoří především ná-

klady za projektové dokumentace zpracované na investiční akci Rekonstrukce 
Smetanovy síně.  

 
Celkové pohledávky a závazky jsou uvedeny v rozvaze, která je přílohou této 
zprávy (příloha č. 3).  
 
V roce 2023 realizovala SVK PK tyto investiční akce: 
 

▪ pořízení regálů pro depozitář Bory 16 v hodnotě 25 300 463,94 Kč 

▪ 2 ks klíčový depozit v hodnotě 114 059,44 Kč 
   
Vynaložené finanční prostředky byly účtovány ve prospěch syntetického účtu 022 
a 021.  
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d) Oddělení ekonomiky a oddělení správy majetku 

Tato dvě oddělení patří pod Náměstka pro ekonomickou činnost – tedy vše kolem 
ekonomického a majetkového dění ve SVK PK – jedná se tedy o oddělení ekono-
miky (OE) a oddělení správy majetku (OSM). Do OE spadají tyto pozice: hlavní 
účetní, mzdové účetní, pokladní a podatelna. Do OSM pak majetkář, údržba, řidič, 
úklid a obsluha vrátnice. 

Hospodaření SVK PK bylo v roce 2023 podrobeno kontrole externího auditu. 
V červnu až červenci roku 2023 proběhla kontrola auditního orgánu Ministerstva 
financí ČR a to ohledně programu z Cíl 3 – Přeshraniční spolupráce knihoven 
(Řezno – Plzeň) a to s výsledkem, že nebylo identifikováno žádné zjištění. Dále 
v roce 2023 proběhla kontrola z inspektorátu práce a ze strany Hasičského zá-
chranného sboru. 

Vedoucí jednotlivých oddělení spolu se všemi jeho pracovníky denně řeší různé 
úkoly, které je nutné zajistit pro bezproblémový chod organizace. Kladné výsledky 
tohoto oddělení potvrzuje svým výrokem i externí auditor. 
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D) Hodnocení činnosti v oblasti ICT, inovací 
a digitalizace  

 

1 Oddělení informačních technologií 

 

V počátku roku 2023 se oddělení IT věnovalo nasazení platformy pro knihovní 
služby FOLIO v rámci infrastruktury SVK PK a procesu importování dat z AKS 
ALEPH500. Zároveň byly v rámci průzkumného projektu stanoveny možnosti  
a limity nasazení platformy FOLIO jako nástupce AKS ALEPH500.  

Průběžně se oddělení věnovalo automatizaci infrastruktury a migraci služeb.  

V závěru roku probíhaly přípravy a postupný přechod na cloudové prostředí 
Office 365 týkající se zejména e-mailových služeb s dalším plánovaným rozvo-
jem zajištění sdílených úložišť a dalších služeb v rámci back-office instituce.  
Činnost oddělení v průběhu roku odpovídala zvoleným cílům a přispívala k roz-
voji instituce v oblasti IT. 

 

 

2 Oddělení digitalizace 

 

Oddělení procesně zajišťovalo digitalizaci a zpřístupnění fondu. To zahrnuje digi-
talizaci knihovních fondů v souladu se strategií digitalizace, což obnášelo skeno-
vání, úpravu obrazových dat, tvorbu metadat a importování dat do systému Kra-
merius. Oddělení digitalizace bylo v druhé polovině roku 2023 posíleno o dva 
pracovníky, aby byla zvýšena kapacita oddělení v množství zpracovaných doku-
mentů. 
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F) Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje 
v tištěných a elektronických zdrojích  
a publikační činnost 

 

I. Publikační činnost 

1. 80 let od konce občanské války ve Španělsku. Plzeň: Studijní a vědecká 
knihovna Plzeňského kraje, 2023. ISBN 978-80-86944-76-0. 

2. STUDIJNÍ A VĚDECKÁ KNIHOVNA PLZEŇSKÉHO KRAJE. Studijní a vě-
decká knihovna Plzeňského kraje. Online. Plzeň: Studijní a vědecká  
knihovna Plzeňského kraje, © 2024. Dostupné z: https://svkpk.cz. 
[vid.  2023-02-29].  

 

Oddělení propagace a marketingu 

3. JANSOVÁ, Linda. V soutěži Fotíme knihovny zvítězila knihovna Třinec. 
Čtenář: měsíčník pro knihovny. 2023, roč. 75, č. 9, s. 319.  
ISSN 0011-2321. ISSN 1805-4064.  

4. ŘÍSKÝ, Milan a DYNTEROVÁ, Lucie. Čtverec a záložka Studijní a vě-
decké knihovny Plzeňského kraje. Čtenář: měsíčník pro knihovny. 2023, 
roč. 75, č. 4, s. 140, P1-P3. ISSN 0011-2321. ISSN 1805-4064.  

 

Oddělení vzdělávání a organizace knihovnictví  

5. ODDĚLENÍ VZDĚLÁVÁNÍ A ORGANIZACE KNIHOVNICTVÍ. Přehled čin-
nosti veřejných knihoven Plzeňského kraje v roce 2022. Plzeň: Studijní 
a vědecká knihovna Plzeňského kraje, 2023. ISBN 978-80-86944-90-6.  

 

Oddělení prezenčních služeb  

6. BOUŠKA, Kamil. Aktivní účast v Kladně na bibliografickém kolokviu.  
Čtenář: měsíčník pro knihovny. 2023, roč. roč. 75, č. 2, s. 55.  
ISSN 0011-2321. ISSN 1805-4064.  

7. HANELOVÁ, Věra. Nakladatelé a tiskaři v Čechách a na Slovensku.  
Čtenář: měsíčník pro knihovny. 2023, roč. roč. 75, č. 2, s. 53-55.  
ISSN 0011-2321. ISSN 1805-4064.  

8. HÁLOVÁ, Marie; KOŠANOVÁ, Martina; ŘÍSKÝ, Milan a ŠIKOVÁ, Hana. 
Historické okamžiky Studijní a vědecké knihovny Plzeňského kraje.  
Online. In: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje. Dostupné z: 

https://svkpk.cz/
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https://svkpk.cz/vystavy-online/historicke-okamziky-knihovny/.  
[cit. 2024-03-26]. 

9. DOLEŽALOVÁ, Pavlína. Osobitý kraj – významné regionální postavy 
19. století. Online. In: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje. Do-
stupné z: https://svkpk.cz/vystavy-online/osobity-kraj/. [cit. 2024-03-26]. 

10. DOLEŽALOVÁ, Pavlína. O lidu pro lidi: odraz lidové kultury v regionální 
kultuře 19. století. Online. In: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského 
kraje. © 2023. Dostupné z: https://svkpk.cz/vystavy-online/o-lidu/.  
[cit. 2024-03-26]. 

11. STUDIJNÍ A VĚDECKÁ KNIHOVNA PLZEŇSKÉHO KRAJE. Kalendárium 
osobností západních Čech za rok 2023. Online databáze. Plzeň: Studijní 
a vědecká knihovna Plzeňského kraje, 2023 V systému Aleph500.  
Dostupné z:  
https://aleph.svkpk.cz/F/?func=file&local_base=pna04&file_name=kal. 
[cit. 2024-03-04]. 

12. VEIDEN, Pål a KOBES, Tomáš. Oskar Baum- Za každou tmou hledat 
světlo. Online. Skyland Václav KOBYLAK; Max WILLIAMS (překladatelé). 
In: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje. © 2023.  
Dostupné z: https://svkpk.cz/vystavy-online/oskar-baum/. [cit. 2024-03-26]. 

  

II. Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje v tištěných 

a elektronických zdrojích 

Hlavní budova – výstavy  

řazeno chronologicky 

13. BENEŠ, Richard. Knihovna vystavuje plakáty reagující na vpád ruských 
vojsk na Ukrajinu. Autory jsou mladí umělci z Kyjeva. Online. In: Plzeňská 
Drbna. 31.01.2023, 15:30 SEČ. Dostupné z:  
https://plzenska.drbna.cz/zpravy/kultura/11137-knihovna-vystavuje-plakaty-
reagujici-na-vpad-ruskych-vojsk-na-ukrajinu-autory-jsou-mladi-umelci-z-ky-
jeva.html. [cit. 2024-03-03] 

14. VAIDL, Ladislav. Plakáty ukrajinských grafiků vystavuje v únoru knihovna. 

Mladá fronta Dnes: Plzeňský. 2023, roč. 34, č. 28 (02.02.2023), s. 14. 

ISSN 1210-1168. 

15. SVOBODA, Milan. V Plzni jsou k vidění jedinečné ukrajinské protiválečné 

plakáty – FOTKY. Online. In: QAP.cz. 05.02.2023, 10:31 SEČ. Dostupné z: 

https://www.qap.cz/lifestyle/clanek/v-plzni-jsou-k-videni-jedinecne- 

ukrajinske-protivalecne-plakaty-fotky-127895/post-detail.htm.  

[cit. 2024-03-03]. 

16. VAIDL, Ladislav. Plakáty ukrajinských grafiků oblétly svět, teď jsou k vidění 

v Plzni. Online. In: Idnes.cz. 5. února 2023, 9:28 SEČ. Dostupné z: 

https://svkpk.cz/vystavy-online/historicke-okamziky-knihovny/
https://svkpk.cz/vystavy-online/o-lidu/
https://aleph.svkpk.cz/F/?func=file&local_base=pna04&file_name=kal
https://svkpk.cz/vystavy-online/oskar-baum/
https://plzenska.drbna.cz/zpravy/kultura/11137-knihovna-vystavuje-plakaty-reagujici-na-vpad-ruskych-vojsk-na-ukrajinu-autory-jsou-mladi-umelci-z-kyjeva.html
https://plzenska.drbna.cz/zpravy/kultura/11137-knihovna-vystavuje-plakaty-reagujici-na-vpad-ruskych-vojsk-na-ukrajinu-autory-jsou-mladi-umelci-z-kyjeva.html
https://plzenska.drbna.cz/zpravy/kultura/11137-knihovna-vystavuje-plakaty-reagujici-na-vpad-ruskych-vojsk-na-ukrajinu-autory-jsou-mladi-umelci-z-kyjeva.html
https://www.qap.cz/lifestyle/clanek/v-plzni-jsou-k-videni-jedinecne-ukrajinske-protivalecne-plakaty-fotky-127895/post-detail.htm
https://www.qap.cz/lifestyle/clanek/v-plzni-jsou-k-videni-jedinecne-ukrajinske-protivalecne-plakaty-fotky-127895/post-detail.htm
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https://www.idnes.cz/plzen/zpravy/studijni-a-vedecka-knihovna-vystava-de-

sign-ukrajina-student-plakat.A230202_100343_plzen-zpravy_vb.  

[cit. 2024-03-03]. 

17. VAIDL, Ladislav. Plakáty ukrajinských grafiků obletěly svět, teď jsou k vi-

dění v Plzni. Online. In: iRegiony Impuls – regionální zpravodajství z va-

šeho kraje. 5. února 2023, 9:28 SEČ. Dostupné z:  

https://www.impuls.cz/regiony/plzensky-kraj/studijni-a-vedecka-knihovna-

vystava-design-ukrajina-student-plakat.A230205_092803_imp- 

plzensky_kov. [cit. 2024-03-03]. 

18. VAINDL, Ladislav. Plakáty ukrajinských studentů obletěly svět. Teď jsou 

v Plzni. 5plus2: Plzeňsko, Rokycansko, Tachovsko. 2023, roč. 12, č. 6 

(10.02.2023), s. 4. ISSN 2570-6985. 

19. VAINDL, Ladislav. Protiválečné plakáty vytvořili studenti. 5plus2: Domaž-

licko a Klatovsko. 2023, roč. 12, č. 6. (10.02.2023), s. 5. ISSN 2570-6985. 

20. BLAŽKOVÁ, Anděla. V Plzni začíná 43. ročník festivalu Smetanovské dny. 

Online. In: Český rozhlas Plzeň. 01.03.2023. Dostupné z:  

https://plzen.rozhlas.cz/v-plzni-zacina-43-rocnik-festivalu-smetanovske-

dny-8941623. [cit. 2024-03-04]. 

21. (pol). Pandemie očima fotografa Prahy. Mladá fronta Dnes: Plzeňský. 

2023, roč. 34, č. 68 (21.03.2023), s. 16. ISSN 1210-1168. 

22. KÝROVÁ, Peggy. Studijní a vědecká knihovna zve na další z mnoha pozo-

ruhodných výstav již toto úterý!. Online. In: Plzeň.cz: Zpravodajský portál. 

21. března 2023, 09:19 SEČ. Dostupné z: https://www.plzen.cz/studijni-a-

vedecka-knihovna-zve-na-dalsi-z-mnoha-pozoruhodnych-vystav-jiz-toto-

utery. [cit. 2024-03-04]. 

23. MERTOVÁ, Jana. Modře nasvícené Nové divadlo upozorní na světový den 

porozumění autismu. Online. In: plzeňský rozhled. Duben 1, 2023. Do-

stupné z: https://plzenskyrozhled.cz/modre-nasvicene-nove-divadlo-upo-

zorni-na-svetovy-den-porozumeni-autismu/. [cit. 2024-03-05]. 

24. PECUCH, Martin. Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje zve na 

cestu španělským komiksem. Online. In: Plzeň – oficiální informační server 

města. 06.04.2023. Dostupné z: https://plzen.eu/o-meste/aktuality/ 

aktuality-z-mesta/studijni-a-vedecka-knihovna-plzenskeho-kraje-zve-na-

cestu-spanelskym-komiksem/. [cit. 2024-03-05]. 

25. PECUCH, Martin. Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje zve na 
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III. Kalendář výstav roku 2023 

 

 

Hlavní budova SVK PK – přízemí 

 
 

LEDEN  VODA JE ŽIVOT 

ÚNOR VÝSTAVA UKRAJINSKÝCH PROTIVÁLEČNÝCH PLAKÁTŮ 

BŘEZEN  NA CESTĚ – PUTOVÁNÍ PO REGIONU V 19. STOLETÍ 
Smetanovské dny 

DUBEN AUTORES DE COMIC – výstava španělských komiksů 

BŘEZEN–
DUBEN 

CZECH PRESS FOTO – FRAGMENTY METROPOLE 
V DOBĚ PANDEMIE 

KVĚTEN ION LUCA CARAGIALE – PŘEDCHŮDCE AVANTGARDY 
A ABSURDNÍHO DIVADLA 

ČERVEN UMĚLCI PO ŠKOLE 

ČERVEN–ZÁŘÍ (RE)VIZE KNIHOVEN 21. STOLETÍ 

ZÁŘÍ DNY UMĚNÍ NEVIDOMÝCH – SONS 

DNY UMĚNÍ NEVIDOMÝCH – Jaroslava Bendová 

ŘÍJEN FDULS – SVOBODA JE MŮJ DOMOV – grafický design 

LISTOPAD– 
PROSINEC 

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – EXPOZICE ZÁPAD – Miroslav  
Chaloupka 

PROSINEC OSKAR BAUM – ZA KAŽDOU TMOU HLEDAT SVĚTLO 

 

 

 

Hlavní budova SVK PK – 1. patro 

 

LEDEN–ÚNOR BRAZILSKÁ MOZAIKA 

BŘEZEN–
DUBEN 

GRAFICKÉ TECHNIKY – RYTINA, SUCHÁ JEHLA, 

MEZZOTINTA, LEPT 

KVĚTEN–
SRPEN 

DOMOV SV. ALŽBĚTY 

ZÁŘÍ VÍTEJTE V HOLYWOODU 

ŘÍJEN FDULS – SVOBODA JE MŮJ DOMOV – kniha a tvarování 
papíru 

LISTOPAD– 
PROSINEC 

ANI DEN BEZ ČÁRKY – komiks 
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Oddělení zahraničních knihoven 

 
 

LEDEN–SRPEN Zavřeno z důvodu rekonstrukce budovy 

 

DUBEN 24 LET KOMIKSU INJUVE  přesunuto do hlavní budovy 

KVĚTEN VERNISÁŽ - ION LUCA CARAGIALE – PŘEDCHŮDCE 
AVANTGARDY A ABSURDNÍHO DIVADLA 
přesunuto do hlavní budovy 

 

ZÁŘÍ VÍTEJTE V HOLLYWOODU / WELCOME TO HOLLYWOOD –
výstava klobouků 

přesunuto do hlavní budovy 

 

ŘÍJEN TVÁŘE ŽEN –  plakáty 

 

LISTOPAD MILOŠ ŠEVČÍK: DIMENZE SKRYTÉHO ŽIVOTA 

 

PROSINEC KRÁLOVNA DAGMAR – ČESKÁ PRINCEZNA 
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G)  Základní údaje 
 

a) Základní údaje 

 

Název: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje, 
příspěvková organizace 

 

Adresa: Smetanovy sady 2, Plzeň 
 

IČ: 00078077 
 
DIČ: neplátce DPH 
 

Poštovní adresa: Smetanovy sady 179/2 
 301 00 Plzeň 
 

Tel: 377 306 911 
 

Fax: 377 325 478 
 

E-mail: svk@svkpk.cz  
 
ID datové schránky: gkhgxey 
 

Internetové stránky: https://svkpk.cz  
 
Facebook:  https://www.facebook.com/SVK PK  
 
Twitter: https://twitter.com/knihovnaSVK PK  
 
Instagram: https://www.instagram.com/svkpk/ 

 

Úřední hodiny: Po–Pá 8–16 hod 
 

 

b) Způsob zřízení a zřizovatel 

 

Způsob zřízení: příspěvková organizace 
 

Název zřizovatele: Plzeňský kraj 
 

mailto:svk@svkpk.cz
https://svkpk.cz/
https://www.facebook.com/SVKPK
https://twitter.com/knihovnaSVKPK
https://www.instagram.com/svkpk/
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c) Organizační struktura 
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Č. NÁZEV ÚTVARU PRACOVNÍCI K 31. 12. 2023 

 

1 
 
Odbor ředitele 

 
Mgr. Bechný Daniel 

 
1.1 Asistent ředitele Mgr. Kozáková Apolena 

 
1.2 Oddělení propagace a marketingu 

 

Mgr. Říský Milan 

MgA. Lucie Dynterová 

Ing. Holečková Zuzana 

Mgr. Komorousová Eliška 

 
 
1.3 Interní auditor Ing. Hrubá Růžena 

 
1.4 

 

Oddělení vzdělávání 

a organizace knihovnictví 

 
Mgr. Bechný Daniel 

Mgr. Krausová Petra 

Mgr. Mašátová Markéta 
Ing. Petrovičová Hana 

1.5 Personalista specialista  

1.6 Investiční referent, koordinační, projek-
tový a programový pracovník Mgr. Kobes Tomáš, Ph.D. 

 

1.7 

 

Administrativní a spisový pracovník Mgr. et Mgr. Zdráhalová Barbora 
 

2 

 

Odbor náměstka pro knihovní čin-
nost 

 

 

 

2.1 Oddělení doplňování a zpracování   
knihovních fondů 

Mgr. Prchlíková Anděla 

Mgr. Brůhová Soňa 

Dartová Martina 

Dvorová Miroslava 

Mgr. Fenclová Nikola 

Mgr. Jenč Milan 

Mgr. Jílek Vlastimil, Ph.D. 

Bc. Lišková Kamila 

Nová Vladimíra 

Pelikánová Soňa  

Pokorná Eva 

Bc. Rudolfová Magda 

Mgr. Vesecká Hudečková Dagmar 
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2.2 Pracoviště revize a retrokonverze   
knihovních fondů 

Jenčová Kamila 

Třísková Michala 

 

2.3 Oddělení absenčních služeb Mgr. Souček Jan 

Bc. Bugošová Pavla 

Čechová Květa 

Důlovcová Dagmar 

Fialová Kamila 

Hofmannová Hana 

Mgr. Janková Jana 

Kadlecová Eva 

Mgr. Kopřivová Alice 

Kozlová Lucie 

Křivancová Jana 

Bc. Lisnerová Jana 

Machová Gabriela 

Mrázová Ivona 

Ondruchová Hana 

Suchanová Lucie 

Šamanová Kateřina 

Šnejdar Marek 

Štimačová Věra 

Velíková Jana 

Mgr. Výborná Lenka 

 

2.4 Oddělení prezenčních služeb Mgr. Hajžmanová Linda 

Aubrechtová Hana 

PhDr. Baran Ivo, Ph.D. 

Ing. Bečvářová Iveta 

Humlová Jana 

Kašparová Veronika 

Mgr. Kohoutová Ludmila 

Kordíková Zdenka 

Mgr. Krausová Jiřina 

Sedláčková Marcela 

Bc. Schaffer Patrik, DiS. 

Švarcová Věra 

 

2.5 Pracoviště historických fondů PhDr. Hálová Marie 
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2.6 Oddělení zahraničních knihoven Mgr. Šuhajdová Vlasta 

Marčíková Kamila, DiS. 

Mgr. Nováková Veronika 

Bc. Sedláková Anna Christine 

Mgr. Vacková Elena Luana 
 

3 Odbor náměstka pro ekonomickou 
činnost 

 
Ing. Kuželka Talašová Radka  

 

3.1 Oddělení správy majetku Ing. Petřík Václav 

Bujnochová Vlasta 

Divišová Jana 

Horová Alena 

Hrbáčková Marie 

Fišerová Simona 

Kabelka Pavel 

Královcová Petra 

Kristlová Jaroslava 

Magis Zdeňka 

Mach Milan 

Ondráčková Jana 

Stehlíková Ludmila 

  Toupal Josef 

Večeřová Jana 

 

3.2 Oddělení ekonomiky Nejedlá Lenka, DiS. 

  Bečková Marcela 

Krocová Jana 

Piškulová Veronika 

Táboříková Ladislava 

 

4 Odbor náměstka pro ICT, inovace 
a digitalizaci 

Bc. Světlík Radek 

4.1 Oddělení informačních technologií Bc. Chlad Josef 

Bc. Teplík Stanislav 

Ing. Skupa Jindřich 

 

4.2 Pracoviště digitalizace Ing. Doležal Jan 

Mgr. Teplíková Markéta 

Mgr. Hubálková Tereza 
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Seznam použitých zkratek 

AK Anglická knihovna 
AKS ALEPH500 automatizovaný knihovnický systém ALEPH500 
BC British Council 
ČR Česká republika 
DDHM drobný dlouhodobý hmotný majetek 
DNaHM dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek 
EZS elektronický zabezpečovací systém 
FKSP fond kulturních a sociálních potřeb 
GA ČR Grantová agentura České republiky 
HB hlavní budova 
k. j. knihovní jednotka/-y 
KF knihovní fond 
KHS Krajská hygienická stanice 
KN Knihovna pro nevidomé 
KNJ FPE ZČU Katedra německého jazyka, Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni 
KTN Knihovna a tiskárna pro nevidomé K. E. Macana 
MDT mezinárodní desetinné třídění 
MF ministerstvo financí 
MK ČR Ministerstvo kultury České republiky 
MK ministerstvo kultury 
MKS Městské kulturní středisko 
MMP Magistrát města Plzně 
MMVS mezinárodní meziknihovní výpůjční služba 
MVS meziknihovní výpůjční služba 
NK ČR Národní knihovna České republiky 
NK Německá knihovna 
NLK Národní lékařská knihovna 
OAS oddělení absenčních služeb 
OCR optické rozpoznávání znaků (z anglického Optical Character Recognition) 
odd. oddělení 
ODZKF oddělení doplňování a zpracování knihovních fondů 
OON ostatní osobní náklady 
OOEKF oddělení ochrany a expedice knihovního fondu 
OPS oddělení prezenčních služeb 
OVOK oddělení vzdělávání a organizace knihovnictví 
OZK oddělení zahraničních knihoven 
PaM propagace a marketing 
PC osobní počítač (z anglického Personal Computer) 
PeF ZČU Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni 
PHM pohonné hmoty 
PR Public Relations 
RD restaurátorská dílna 
RF regionální funkce 
RFID identifikace na rádiové frekvenci (z anglického Radio Frequency Identification) 
RK Rakouská knihovna 
RKF Rakouské kulturní fórum 
RomK Románská knihovna 
SDRUK Sdružení knihoven 
SKC Souborný katalog ČR (Caslin) 
SKIP Sdružení knihovníků a informačních pracovníků 
SNA soubor národních autorit 
SOA Státní oblastní archiv  
SOŠ střední odborná škola 
SPŠ střední průmyslová škola 
SVK PK Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje 
SW software 
UK ZČU Univerzitní knihovna Západočeské univerzity v Plzni 
ÚPV Úřad průmyslového vlastnictví 
ÚT ústřední topení 
VKIS veřejné knihovnické a informační služby 
VPK Virtuální polytechnická knihovna 
VV volný výběr (knih) 
ZZS PK Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje  

http://www.soaplzen.cz/
http://www.knihovna.zcu.cz/
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H) Přílohy 
 
Příloha č. 1 Přehled rozepsaných závazných ukazatelů 

Příloha č. 2 Rozpis rozpočtu na rok 2023 

Příloha č. 2 a) Rozpis rozpočtu na roky 2018−2023 

Příloha č. 3 Rozvaha SVK PK, p. o. 

Příloha č. 4 Výkaz zisku a ztráty 

Příloha č. 5 Základní přílohy k účetní závěrce (1–21) 

Příloha č. 6 Finanční vypořádání se státním rozpočtem za rok 2023;  
Návrh rozdělení VH za rok 2023 

Příloha č. 7 Souhrnná inventarizační zpráva o výsledcích inventur majetku, 
zásob, pohledávek a závazků provedených v závěru roku 2023 

Příloha č. 8 Zpráva o auditu účetní závěrky příspěvkové organizace 
SVK PK, p. o., k 31. 12. 2023 

Příloha č. 9 Roční zpráva z činnosti interního auditu za rok 2023 

Příloha č. 10 Roční výkaz o knihovně Kult (MK) 12-10 za rok 2023 

Příloha č. 11 Výroční zpráva o poskytování informací dle zákona 106/1999 Sb. 
za rok 2023 

Příloha č. 12 Rozdělení finančních prostředků na výkon regionálních funkcí pro 
pověřené knihovny Plzeňského kraje na rok 2023 

Příloha č. 13 Vzdělávací akce za rok 2023 

 
 
 



Příloha č. 1    Přehled rozepsaných ukazatelů v Kč v roce 2023 
 
 
 

Ukazatel 
Rozpočet 

Skutečnost 
schválený po změnách 

Neinvestiční 
příspěvek 

82 364 000,00 83 213 389,04 83 213 389,04 

Investiční příspěvek 0 6 500 000,00  6 500 000,00 

 

 

Struktura neinvestičního příspěvku: 
 

Příspěvek na provoz 
(závazný ukazatel) 

82 364 000,00 82 904 389,04     82 904 389,04 

Ostatní příspěvek 
od zřizovatele 

0 0      0 

Ostatní dotace od 
Ministerstva kultury 

0 309 000,00      309 000,00 

V tom: 
- VISK 

0 309 000,00      309 000,00 

- Knihovna 
21. století 

0 0        0 

 

 

Neinvestiční dotace od jiného poskytovatele: 
    

 0 0 0 

 

 
Komentář: 
 
V roce 2023 zřizovatel rozepsal závazný ukazatel – příspěvek na provoz - ve výši 
82.364 tis. Kč, který byl během roku 2023 navýšen celkem o 540.389,04 Kč. Misterstvo 
kultury  poskytlo na projekty VISK dotace v celkové výši 309 tis. Kč, které se plně 
vyčerpaly. 
Projekty Knihovna 21. století od MK ČR nebyly v průběhu roku 2023 realizovány.  
Neinvestiční dotace od jiného poskytovatele nebyly v roce 2023 žádány.  
 
 



 



 

 
 

Příloha č. 2    Rozpis rozpočtu na rok 2023 (v tis. Kč) 
 
 

 
      

Poř.č. 
řádku 

Ukazatel, číslo programu, číslo řádku 
  

Rozpočet  
2023 

Upravený 
rozpočet 

2023 
Skutečnost  % 

           

1. Náklady PO-účtová třída 5 celkem 90 939,00 91 788,30 91 272,06 99,44 

2. z toho: Spotřeba materiálu (číslo účtu 501) 5 251,00 5 741,80 5 370,14 93,53 

3.                   v tom: knižní fond celkem (knihy + časopisy) 3 400,00 3 890,80 3 517,18 90,40 

4.                              ostatní 1 851,00  1 851,00          1 852,96 100,11 

5. 
Spotřeba energie a ost. neskladovatelných dodávek                                                  
(číslo účtu 502 a 503) 

10 100,00 10 149,50 3 912,46 38,55 

6.           Změna stavu zásob vl. Výroby (číslo účtu 504-508) 50,00 50,00 7,90 15,80 

7.           Opravy a udržování (číslo účtu 511) 1 206,00 1 206,00 10 341,00 857,46 

8.           Cestovné (číslo účtu 512) 180,00 180,00 252,90 140,50 

9.           Náklady na reprezentaci (číslo účtu 513) 50,00 50,00 53,30 106,60 

10.           Ostatní služby (číslo účtu 518) 6 600,00 6 600,00 5 732,81 86,86 

11.           Mzdové náklady (číslo účtu 521)  41 400,00 41 709,00 41 606,16 99,75 

12.                   v tom: platy zaměstnanců   40 100,00 40 100,00 39 991,94 97,73 

13.                              ostatní osobní náklady 1 300,00 1 609,00  1 614,22 100,32 

14.          Zákonné sociální pojištění (číslo účtu 524) 14 100,00 14 100,00 13 480,53 95,61 

15.          Zákonné a jiné sociální náklady (číslo účtu 525+527 + 528) 2 577,00 2 577,00 2 485,30 96,44 

16.          Daně a poplatky (součet účtů číslo 531, 532 a 538) 50,00 50,00 9,56 19,12 

17.          Jiné ostatní náklady (číslo účtu 540-549) 100,00 100,00 352,17 352,17 

18.          Finanční náklady (účtu 562-569) 10,00 10,00 0,40 4,00 

19. 
        Tvorba a zúčtování opravných položek, rezerv (číslo účtu 
555,556) 

15,00 15,00 -64,09 0,00 

20.          Náklady z odepsaných pohledávek (účtu 557) 0,00 0,00                           3,31 0,00 

21.          Odpisy dlouhodobého majetku (číslo účtu 551) 8 050,00 8 050,00 7 061,50 87,72 

22.          Náklady z DDM (číslo účtu 558) 1 200,00 1 200,00 557,25 46,44 

23. Výnosy z činnosti PO-účtová třída 6 celkem  90 939,00 91 788,30 91 322,88 99,49 

24. z toho: Výnosy z prodeje vlastních výrobků (číslo účtu 601) 5,00                             5,00 2,08 41,60 

25.          Výnosy z prodeje služeb (číslo účtu 602) 1 100,00 1 100,00 1 098,00 99,82 

26.          Výnosy z pronájmu (číslo účtu 603) 600,00 600,00 448,98 74,83 

27.          Výnosy z prodaného zboží (číslo účtu 604) 5,00 5,00 4,41 88,20 

28.          Ostatní výnosy (číslo účtu 640-649) 6 800,00 6 800,00 6 509,26 95,72 

29.          Finanční výnosy (číslo účtu 661-669) 15,00 15,00 46,75 311,67 

30.          Provozní dotace (číslo účtu 671,672) celkem   82 364,00 83 213,40 83 213,40 100,00 

31.           v tom: příspěvek na provoz (účet 672) 82 364,00 82 904,40 82 904,40 100,00 

32.           Výnosy z ostatních nároků (674) 0 0 0 0 

33. Výsledek hospodaření před zdaněním (ř. 19-1) 0 0  50,8 0 

34. Daň z příjmů (číslo účtu 591) 0 0 0 0 

35. Dodatečné odvody daně z příjmů (číslo účtu 595) 0 0 0 0 

36. Výsledek hospodaření po zdanění (ř. 30-31-32) 0 0 50,8 0 

37. Doplňkové údaje 0 0 0   

38. Závazky vůči státnímu rozpočtu celkem       

39.  v tom: odvod z provozu a z odpisů  0 0 0   

40.           odvod příjmů z prodeje nemovitého státního majetku 0 0 0   

41.           odvod příjmů z pronájmu nemovitého státního majetku 0 0 0   

42.           ostatní odvody  0 0 0   

43. Příspěvky a dotace ze státního rozpočtu na výzkum a vývoj celkem 0 0 0   

44. Použití prostředků rezervního fondu 0 0 0   

45. Přepočtený počet zaměstnanců   97,0 97,0 88,92 91,76 

46. Průměrný plat (mzda) měsíčně v Kč 34 450,2 34 450,2 37 479,3 108,79 

47. Systémová investiční dotace            0 

48. Individuální dotace na investice    6 500,00 6 500,00 6 500,0 0  

        

   Ukazatele podmiňující čerpání příspěvku na činnost       

nákup knihovního fondu včetně vazeb a databází 4 400,00 4 890,8 4 389,1 89,74 

 



 



 

 
 

Příloha č. 2a)   Rozpis a čerpání rozpočtu na roky 2018–2023 (v tis. Kč) 
  
 
 

Poř.č. 
řádku  

Ukazatel číslo programu, číslo řádku  2018 2019 2020 2021 2022 2023 

        

1.  Náklady PO -účtová třída 5 celkem  71 044,9 76 341,2 75 964,5 83 048,2 76 144,1 91 272,1 

2.  z toho: Spotřeba materiálu (číslo účtu 501)  5 444,9 4 887,3 3 650,2 5 164,7 5 198,4 5 370,1 

3.  v tom: knižní fond celkem  4 250,4 3 250,2 2 780,1 2 953,6 3 493,6 3 517,2 

4.  ostatní  1 194,5 1 637,1 870,1 2 211,1 1 704,8 1 852,9 

5.  
Spotřeba energie a ost. neskladovatelných dodávek (číslo účtu 
502 a 503)  

2 663,5 3 001,7 2 847,7 3 486,5 3 689,0 3 912,4 

6.  Změna stavu zásob vl. Výroby 504-508  -33,2 113,9 20,8 -217,7 28,4 7,9 

7.  Opravy a udržování (číslo účtu 511)  1 635,1 1 275,4 1 967,4 1 464,5 1 108,1 10 341,0 

8.  Cestovné (číslo účtu 512)  174,8 214,6 27,2 77,7 208,1 252,9 

9.  Náklady na reprezentaci (číslo účtu 513)  62,6 55,1 31,4 29,2 44,5 7,9 

10.  Ostatní služby (číslo účtu 518)  9 152,2 11244,6 9 076,3 8 163,9 4 686,7 5 732,8 

11.  Mzdové náklady (číslo účtu 521)  32 818,8 35302,8 37 702,0 38 054,3 38 794,1 41 606,2 

12.  v tom: platy zaměstnanců  31 647,8 34 221,9 36 786,0 37 016,9 37 567,2 39 992,0 

13.  ostatní osobní náklady  1 171,0 1 080,9 916,1 1 037,4 1 226,9 1 614,2 

14.  Zákonné sociální pojištění (číslo účtu 524)  10 968,0 11 772,2 12 534,8 12 459,3 12 710,0 13 480,5 

15.  Zákonné sociální náklady (číslo účtu 525 + 527 + 528)  1 714,2 1 902,9 1 927,7 2 223,1 2 171,8 2 485,3 

16.  Daně a poplatky (součet účtů číslo 531, 532 a 538)  24,6 45,9 11,3 6,9 18,1 9,6 

17.  Jiné ostatní náklady (číslo účtu 540 -549)  92,3 95,7 82,7 103,1 99,4 352,2 

18.  Finanční náklady (účtu 562-569)  5,8 0,9 71,5 65,0 58,9 0,4 

19.  
Tvorba a zúčtování opravných položek, rezerv (číslo účtu 
555,556)  

4,5 12,5 -34,1 5 322,6 68,0 -64,1 

20.  Náklady z odepsaných pohledávek (účtu 557, 553)  3,8 4,0 0,0 21,1 10,4 3,3 

21.  Odpisy dlouhodobého majetku (číslo účtu 551)  5 565,7 5 576,6 5 747,1 6 260,0 6 782,1 7 061,5 

22.  Náklady z DDM (číslo účtu 558)  751,0 750,9 300,5 363,5 467,9 557,2 

23.  Výnosy z činnosti PO -účtová třída 6 celkem  71 061,6 76 558,1 75 989,3 83 049,7 77 597,4 91 322,9 

24.  z toho: Výnosy z prodeje vlastních výrobků (číslo účtu 601)  0,4 2,2 0,0 0,0 2,4 2,1 

25.  Výnosy z prodeje služeb (číslo účtu 602)  971,8 937,6 730,9 693,1 841,7 1 098,0 

26.  Výnosy z pronájmu (číslo účtu 603)  216,4 145,2 275,7 376,7 423,4 449,0 

27.  Výnosy z prodaného zboží (číslo účtu 604)  1,6 3,1 3,6 1,0 1,0 4,4 

28.  Ostatní výnosy (číslo účtu 640 -649)  1 738,9 1 886,8 1 886,5 10 465,8 497,7 6 509,3 

29.  Finanční výnosy (číslo účtu 661 -669)  10,0 8,9 69,6 2,6 2,6 46,7 

30.  Provozní dotace (číslo účtu 671,672) celkem  68 122,6 73 571,3 73 023,1 71 507,5 75 828,5 83 213,4 

31.  v tom: příspěvek na provoz (účet 672)  67 802,4 
67878,0

0 
66 639,7 66 446,0 75 079,5 82 904,4 

32.  Výnosy z ostatních nároků (674)  0 0 0 0 0 0 

33.  Výsledek hospodaření před zdaněním (ř.19 -1)  16,8 216,9 24,8 1,45 1 524,94 50,8 

34.  Daň z příjmů (číslo účtu 591)  0 0 0 0 0 0 

35.  Dodatečné odvody daně z příjmů (číslo účtu 595)  0 0 0 0 0 0 

36.  Výsledek hospodaření po zdanění (ř.30-31 -32)  16,8 216,9 24,8 1,45 1 453,38 50,8 

37.  Doplňkové údaje  0 0 0 0 0 0 

38.  Závazky vůči státnímu rozpočtu celkem        

39.  v tom: odvod z provozu a z odpisů  0 0 0 0 0 0 

40.  odvod příjmů z prodeje nemovitého státního majetku  0 0 0 0 0 0 

41.  odvod příjmů z pronájmu nemovitého státního majetku  0 0 0 0 0 0 

42.  ostatní odvody  0 0 0 0 0 0 

43.  
Příspěvky a dotace ze státního rozpočtu na výzkum a vývoj 
celkem  

0 0 0 0 0 0 

44.  Použití prostředků rezervního fondu  0 0 0 0 0 0 

45.  Přepočtený počet zaměstnanců  94,89 94,78 94,90 95,68 91,78 88,92 

46.  Průměrný plat (mzda) měsíčně v Kč  27 792,8 30 390,9 32 301,6 32 240,2 34 111,7 37 479,3 

47.  Systémová investiční dotace     80 982,9   

48.  Individuální dotace na investice  0 800 0 800 598,95 6 500,0 

        

Ukazatele podmiňující čerpání příspěvku na činnost        

nákup knihovního fondu  5 368 4 441,2 3 880,2 3 866,1 4 548,3 4 389,1 

 



 

 



Příloha č. 3   Rozvaha SVK PK, p. o.









Příloha č. 4   Výkaz zisku a ztráty





Příloha č. 5   Základní přílohy k účetní uzávěrce (1–21)













































Příloha č. 6     Finanční vypořádání se státním rozpočtem za rok 2023



Příloha 1b)

Organizace: Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje, p.o.

Přehled o hospodářském výsledku a stavu fondů příspěvkových organizací

A. Hospodářský výsledek

Hospodářský výsledek v Kč

  - z hlavní činnosti -200410,56

 - z jiné činnosti 251232,61

Celkem k 31.12.2023 před zdaněním 50822,05

Předpokládané zdanění celkem 0

Celkem k 31.12.2023 po zdanění 50822,05

 - dodatečné odvody

Hospodářský výsledek k rozdělení do fondů 50822,05

B. Krytí zhoršeného hospodářského výsledku 

 v Kč

Ztráta z hospodaření celkem 0

v tom krytí ztráty:

 - na vrub zůstatku rezervního fondu 

 - z rozpočtu zřizovatele

 - ze zlepšeného hospodářského výsledku

   v následujícím roce

 - jiným způsobem

C. Rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku (zák. 250/2000 Sb.)

Ukazatel

Stav 

k 1.1. 2023

v Kč

Stav 

k 31.12.2023

v Kč

Příděl ze 

zlepšeného

hospodářského

výsledku

roku 2023 v Kč

Stav

po přídělu

(sl. 2 + sl. 3) v Kč

a 1 2 3 4

Rezervní fond (§ 30) 1692793,5 3146180,29 50822,05 3197002,34

Fond odměn (§ 31) 602000 602000 0 602000

Celkem 2294793,5 3748180,29 50822,05 3799002,34

sloupec 1 = stav k 1.1. roku, za nějž se provádí finanční vypořádání 

sloupec 2 = stav k 31.12. roku, za nějž se provádí finanční vypořádání

sloupec 3 = příděl ze zlepšeného hospodářského výsledku roku, za který se provádí finanční vypořádání 

Sestavil: Ing. Radka Kuželka Talašová Kontroloval: Mgr. Daniel Bechný

Datum a podpis: 05. 02. 2024 Datum a podpis: 05.02.2024



provedených v závěru roku 2023





Příloha č. 8     Zpráva o auditu účetní závěrky SVK PK, p. o., 
                       k 31. 12. 2023









Příloha č. 9     Roční zpráva z činnosti interního auditu za rok 2023









Příloha č. 10   Roční výkaz o knihovně Kult (MK) 12-10 za rok 2023
 

   





Příloha č. 11     Výroční zpráva SVK PK o poskytování informací
                         dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu
                         k informacím, ve znění pozdějších předpisů
                         za rok 2023





Příloha č. 12     Rozdělení finančních prostředků na výkon regionálních 
funkcí pro pověřené knihovny Plzeňského kraje  
na rok 2023 

 

 

 

 Počet 
knihoven 

Koeficient 
Celková částka 

na knihovnu 
Částka na nákup 
knihovního fondu 

Blovice 24 20518,35 492 440 123 110 

Dobřany 22 20518,35 451 404 112 851 

Domažlice 84 20518,35 1 723 541 430 885 

Horažďovice 22 20518,35 451 404 112 851 

Klatovy 47 20518,35 964 363 241 091 

Kralovice 20 20518,35 410 367 102 592 

Manětín 10 20518,35 205 184 51 296 

Nepomuk 30 20518,35 615 551 153 888 

Planá 7 20518,35 143 629 35 907 

Plasy 59 20518,35 1 210 583 302 646 

Plzeň 14 20518,35 287 257 71 814 

Přeštice 19 20518,35 389 849 97 462 

Rokycany 56 20518,35 1 149 028 287 257 

Stříbro 10 20518,35 205 184 51 296 

Sušice 26 20518,35 533 477 133 369 

Tachov 13 20518,35 266 739 66 685 

Celkem 463  9 500 000 

 
 

2 375 000 

 

 
 
 



 



Příloha č. 13     Vzdělávací akce za rok 2023 

 

 
Kurzy informační gramotnosti a specializované semináře z VISK 2  

Datum Název kurzu 
Počet 
hodin 

Počet 
účastníků 

18. 4. 
Jak nakládat s CC díly - Autorskoprávní 
aspekty Open Science 

4 14 

23. 5. Získej 5 17 

13. 6. Jak na tabulky a grafy v excelu 5 11 

20. 6. Infografika 5 11 

19. 9. Tvorba prezentací v Prezi.com 5 8 

26. 9. Virtuální realita v knihovně 5 15 

3. 10. Grafický program Canva 5 14 

17. 10. 
Tvorba webových stránek pomocí šablony 
Webnode 

5 8 

24. 10. 
Tvorba webových stránek pomocí šablony 
Webnode 

5 8 

7. 11. Efektivní práce s účtem Google 4 13 

14. 11. Efektivní práce s účtem Google 4 13 

Celkem  52 132 

 

 

Ostatní vzdělávací akce pro knihovníky  

Datum Název kurzu 
Počet 
hodin 

Počet 
účastníků 

21. 2. Základy Wikipedie pro knihovníky 5 12 

7. 9. Seminář Bookstart 1,5 13 

30. 11. Grafický program Canva 5 10 

12. 12. 
Jak správně prezentovat: verbální i neverbální 
komunikace v praxi 

5 7 

Celkem  16,5 42 

    



 

 
Vzdělávací akce pro uživatele knihovny  

Datum Název akce 
Počet 
hodin 

Počet 
účastníků 

27. 9. Jak na chytrý telefon a tablet 4 14 

23. 10. Jak na chytrý telefon a tablet 4 11 

31. 10. Jak na chytrý telefon a tablet 4 11 

1. 11. Zdravý selský rozum pro dobu informační 1,5 6 

13. 11. Jak na chytrý telefon a tablet 4 9 

20. 11. Jak na chytrý telefon a tablet 4 9 

22. 11. Jak na chytrý telefon a tablet 4 12 

27. 11. Jak na chytrý telefon a tablet 4 8 

11. 12. Jak na chytrý telefon a tablet 4 9 

14. 12. Jak na internetu nenaletět kachnám 1,5 16 

1. 10. – 31. 12. 
Digitální odysea - individuální konzultace  
(vždy 1 osoba; délka 60 minut) 

19 19 

Celkem  54 124 
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